Публичный отчет руководителя
 муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детского сада № 2«Соловушка»
 г. Клинцы Брянской области
 об эффективности деятельности учреждения                                                                                       за период, июль, август, сентябрь2018 года.

В третьем квартале 2018 года эффективность работы учреждения можно оценить следующим образом:

1. Эффективность реализации образовательной программы учреждением.
Сохранён контингент воспитанников детского сада - 111 детей в возрасте от 2 до 7 лет. 
 Группы наполнены воспитанниками 100%. Посещаемость детьми учреждения - стабильное. В коллективе стабильный благоприятный психологический климат, созданы условия для комфортного пребывания сотрудников на рабочем месте. 
Участники образовательного процесса удовлетворены качеством образования в учреждении, нет жалоб и предписаний контрольно – надзорных органов на качество образования в учреждении. 
    Одним из главных факторов, влияющих на качество дошкольного образования, является образовательный уровень педагогических кадров. Воспитанием и образованием детей в дошкольном образовательном учреждении занимаются 9 педагогов:  5 человек имеют высшее образование (Захаренко Е.Л., Евренко Н.В., Сергеенко Н.В., Батюченко В.И.,., Быконя М.Н.), 4  человек – среднее педагогическое образование.
            Современная кадровая политика предъявляет серьезные требования к подготовке педагогов, оценке их работы. Аттестация педагогов – это оценка не только уровня их профессиональной компетентности, но и деятельности ДОУ в целом. С высшей категорией – 1 педагог (Захаренко Е.Л.), 1 кв. категорией – 4 педагога (Заворотова И.В., Батюченко В.И., Шкабаро О.В., Евренко Н.В.), 2 педагога имеют соответствие занимаемой должности, , 2 педагога без категории (воспитатель Быконя М.Н. и музыкальный руководитель Ошитко Н.В. с 1.09.2018 г. вышли из декретного отпуска.

             Все  педагоги прошли 100 % курсовую подготовку по ФГОС.   Однако в целях создания условий для повышения качества образовательных услуг необходимо предусмотреть: 
- проведение ряда мероприятий по обеспечению реализации Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования;
- внедрение новых инновационных форм работы с детьми;
- продолжать создание в ДОУ условий (кадровых, материальных, финансовых), отвечающих современным требованиям к условиям осуществления современного образовательного процесса.
    Воспитанники ДОУ за прошедший период стали победителями конкурсов таких как: -15.08.2018г «Солнечный свет» международная интернет-олимпиада «Правила вежливости - 1место (Евренко Максим)
--15.09.2018г «Солнечный свет» международная интернет-олимпиада «ФГОС дошкольного образования» - 1место (Лазутка Алексей 
2.Эффективность инновационной деятельности учреждения.
 Детский сад не имеет статуса базовой площадки, не является опорным.
 В ДОУ создана многофункциональная развивающая среда воспитания и обучения детей.
За отчетный период в детском саду были проведены разнообразные мероприятия:
-30 августа состоялся установочный педагогический совет №1
«Стратегия развития образовательной системы ДОУ на 2018-2019 учебный год»
в форме устного журнала
Цель: знакомство педагогов с итогами деятельности ДОУ за летний период, принятие и утверждения плана деятельности ДОУ на новый учебный год. 
-27 сентября 2018 было проведено досуговое мероприятие посвященное Дню воспитателя и всех дошкольных работников. Воспитанники ДОУ подарили своим любимым педагогам и всем работникам прекрасные концертные номера: стихи, танцы, песни. 
 -28 сентября 2018 года в детском саду было проведено обучающее мероприятие для детей всех возрастных групп посвященное вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах на тему «Пусть будет путь счастливым!». При помощи просмотра видеоматериала и подвижных игр с детьми решались задачи по изучению основ безопасного участия в дорожном движении и привития им навыков безопасного поведения в транспортной среде. 
 
[bookmark: _GoBack]В 3 квартале 2018 года заведующий ДОУ прослушала  вебинар:
-«Как составить сбалансированное меню в детском саду. Обзор СанПиН»;
            Захаренко Е.Л. ст.воспитатель 24.09.2018 прослушала вебинар   (сертификат)
-«Технология проектирования образовательных программ детского сада» ;
Воспитатель Журавлева М.В.победитель 2степени всероссийского тестирования «Росконкурс Август 2018»;
-Воспитатель Шкабаро О. В победитель (1место) Международного конкурса «Солнечный свет»,«Здоровье. Спорт»
-Воспитатель Заворотова И.В. победитель (1место) Международной интернет-олимпиады «Солнечный свет»,«Разработка рабочих программ по ФГОС»
-Участник всероссийского ежемесячного конкурса «Лучший фотоотчет» «Сбор урожая» 19.09.2018г
В учреждении имеется и продуктивно реализуется образовательная программа учреждения.
Дошкольное учреждение активно использует в учебном процессе информационно -  коммуникативные технологии.
Информация на сайте ДОУ регулярно и своевременно обновляется, соответствует требованиям законодательства. 

3.Эффективность реализации государственно – общественного характера управления учреждением  осуществляется за счет размещения публичного доклада руководителя о деятельности учреждения за отчётный период. Общественная составляющая управления учреждением реализуется через деятельность управляющего совета.

4.Эффективность финансово – экономической и имущественной деятельности учреждения.
В учреждении обеспечен своевременный и полный сбор родительской платы родителями (законными представителями). Положение по увеличению объёма привлечённых внебюджетных средств - стабильное. 
ДОУ эстетически привлекательно оформлено, территория (включая прилегающую) и здание учреждения благоустроены, территория полностью ограждена. В ДОУ своевременно и качественно проводятся необходимые объемы текущего и капитального ремонта.
Силами педагогов и обслуживающего персонала, при непосредственном участии родителей был проведен косметический ремонт помещений и детских участков. В ходе, которого были перекрашены стены групповой комнаты в подготовительной  группе, приемная комната средней группы, перекрашен, расписан и творчески оформлен коридор нового пристроенного здания детского сада. Также перекрашена нижняя часть фасада центрального здания детского сада и побелен погреб. На стенах тамбура ДОУ и моечном отсеке подготовительной группы проводилась перекладка облицовочной плитки. Покрашен забор и перила центрального входа в ДОУ, а также все оборудование на участках и территории детского сада. На ступенях при входе в новое пристроенное здание была отреставрирована тротуарная плитка. Своевременное выполнение всех перечисленных видов работ способствует поддержанию эстетичного и аккуратного внешнего и внутреннего вида дошкольного образовательного учреждения.
  В ДОУ имеется и функционирует программа энергосбережения, имеются и исправно функционируют приборы учёта всех видов энергии и воды. Прослеживается положительная динамика расходования объёмов потребления всех видов энергии. 

5.Эффективность обеспечения условий, направленных на здоровьесбережение и безопасность участников образовательного процесса.
Отсутствуют случаи травматизма и заболеваний воспитанников, работников учреждения, связанных с нарушением технических и санитарно – гигиенических норм. Регулярно организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья воспитанников.
В течение 3квартала 2018 года в ДОУ были проведены ряд спортивных мероприятий: 

Спортивное развлечение в гостях у доктора Пилюлькина;
Спортивное развлечение «Веселые воробушки» 2мл.гр;
день здоровья «Будь здоров» все группы;
Физкультурный досуг  « Веселые старты»-ст.гр; и др.

Регулярно (1 раз в квартал) проводятся практические тренировки, формирующие способность воспитанников и работников ДОУ к действиям в экстремальных ситуациях.
В ДОУ организовано сбалансированное питание, соблюдены нормы питания, отсутствуют жалобы со стороны родителей.
Предписания и замечания контрольных и надзорных органов устранены в процессе проверки.
 Обеспечение безопасности МБДОУ. В целях обеспечения безопасности воспитанников регулярно проводится технический осмотр основных элементов здания. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися запорами. Для обеспечения пожарной безопасности здание МБДОУ оборудовано противопожарной сигнализацией, имеются первичные средства пожаротушения. Проводятся учебные тренировки эвакуации детей.

6.Уровень исполнительской дисциплины.
Руководитель Учреждения своевременно предоставляет достоверные материалы, разработанные качественно, в соответствии с указанными основаниями и требованиями вышестоящих органов. Дисциплинарные взыскания у руководителя отсутствуют.


