Публичный отчет руководителя
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детского сада № 2«Соловушка»
г. Клинцы Брянской области
    об эффективности деятельности учреждения                                                за период, январь, февраль, март 2020 года.
 
В первом  квартале 2020 года эффективность работы учреждения можно оценить следующим образом: 
 
1. Эффективность реализации образовательной программы учреждением. 
Сохранён контингент воспитанников детского сада - 112 детей в возрасте от 2 до 7 лет.  
 Группы наполнены воспитанниками 100%. Посещаемость детьми учреждения - стабильное. В коллективе стабильный благоприятный психологический климат, созданы условия для комфортного пребывания сотрудников на рабочем месте.  
Участники образовательного процесса удовлетворены качеством образования в учреждении, нет жалоб и предписаний контрольно – надзорных органов на качество образования в учреждении. 
 Кадровое обеспечение учреждения: все педагоги детского сада имеют профильное специальное образование, 50% педагогов - высшее профессиональное образование, 50% - педагогов имеют квалификационные категории. 
Педагоги ДОУ, руководитель детского сада своевременно проходят курсы повышения квалификации.  
В детском саду молодых специалистов нет.
    Воспитанники ДОУ за прошедший период стали победителями разнообразных конкурсов:
 - Шишова Виктория(ст.гр) 1 место в региональном конкурсе «Что мы знаем о войне…?»23.01.2020
- Вычик Полина  (Ст.гр) 1  место в региональном конкурсе «Моя мама –лучше всех!» 26.03.2020 
2.Эффективность инновационной деятельности учреждения. 
 Детский сад  с сентября 2019г имеет статус базовой площадки, является опорным. 
Создана многофункциональная развивающая среда воспитания и обучения детей. 
За отчетный период в детском саду были проведены разнообразные мероприятия: 
13 января 2019 года в МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» стартовал 
социально-значимый проект «Растим патриотов», в ходе которого будет реализован календарь событий: «75 — добрых дел к 75- летию Победы» с ребятами старшего дошкольного возраста. Детство – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. В ходе проекта с дошкольниками будут формироваться представления об истории ВОВ, пробуждаться интерес к прошлому нашего города, страны, а так же воспитываться духовно-нравственные и патриотические чувства и гордость за свою страну. 
-В канун Старого Нового года 14 января 2020 года в нашем детском саду был организован мастер-класс для педагогов  «Мастерская Деда Мороза», который подготовили и провели воспитатели средней групп ДОУ Евренко Н.В. и Шедько Т.В. В начале встречи  Евренко Наталья Владимировна рассказала о традиции ее семьей в сочельник — создание печенья с пожеланиями, после чего она поделилась опытом по его изготовлению. Татьяна Владимировна Шедько, в свою очередь, провела мастер-класс по изготовлению новогодней  ёлочной игрушки «Дед Мороз», при помощи которой можно украсить не только новогоднюю красавицу, но и оформить интерьер групп детского сада совместно с ребятами. По итогу мероприятия все участники получили чувство удовлетворения от выполненной творческой работы и эмоциональное сближение.
-День Святого Валентина» – праздник, который отмечают многие люди по всему миру. В этот день принято дарить дорогим и любимым людям цветы, конфеты, и особые открытки со стихами, признаниями, пожеланиями. Но любовь может распространяться не только на конкретного человека, любить можно жизнь в целом, путем знания и соблюдения Правил дорожного движения. И именно в этот праздник сотрудники Госавтоинспекции г. Клинцы совместно с воспитанниками детского сада МБДОУ № 2 «Соловушка» провели акцию «С любовью к ПДД!». Сотрудники ГИБДД и ребята рассказывали участникам дорожного движения о Правилах дорожного движения, о необходимости повышения культуры поведения и правосознания между водителями и пешеходами.
Водителям напомнили о необходимости соблюдения скоростного режима на дорогах с учетом погодных условий, пешеходам – об опасности переходить проезжую часть в неустановленном месте, а ребятам, о том, что запрещается играть возле проезжей части и в темное время суток необходимо себя обезопасить световозвращающими элементами на одежде.
В качестве подарка, специально для акции воспитанники детского сада МБДОУ № 2 «Соловушка» своими руками изготовили сувениры в форме сердца с информацией о необходимости соблюдения Правил дорожного движения, которые ребята вручали всем участникам акции. 
-19 февраля 2020 года прошла городская акция в дошкольных учреждений «Быть как папа я хочу». Наш детский сад принял в ней активное участие.
Воспитанники старшего дошкольного возраста совместно с педагогами детского сада изготовили поздравительные открытки и поздравления.
В ходе акции воспитанники и педагоги ДОУ посетили полицию  и вневедомственную охрану города Клинцы, где поздравили с наступающим праздником всех защитников Отечества. Организация подобных мероприятий воспитывает в детях чувство патриотизма, чувство гордости за Российскую армию и защитников нашей страны.
Праздник 23 февраля в детском саду – хороший повод для воспитания у дошкольников чувства сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества, стоящих на страже мира и покоя в России.
Коллектив детского сада № 2 от всего сердца поздравляет тех, кто оберегал и оберегает наше Отечество с праздником, благодаря Вам мы каждый день просыпаемся и живем под мирным голубым чистым небом над головой.
-С целью формирования у подрастающего поколения активной гражданственной позиции 21.02.2020 года в канун празднования Дня Защитника отечества и в рамках реализации городского проекта «Растим патриотов» прошел городской смотр строевой песни и подготовки «Аты –Баты», в котором принял участие наш детский сад № 2 «Соловушка».   
 В ходе торжественного мероприятия каждая команда детского сада представила гостям определенный род войск, название команды, речёвку, девиз и продемонстрировала свои первые навыки строевой подготовки. В завершении смотра за активное участие юные патриоты были награждены грамотами и медалями.     
 Сегодняшний праздник подарил всем присутствующим заряд хорошего настроения, гамму впечатлений и патриотический настрой.
-26 февраля 2020 года на базе опорного МБДОУ-детского сада №2 «Соловушка» города Клинцы в соответствии с годовым планом работы отдела образования прошел городской семинар для творческих воспитателей и начинающих старших воспитателей «Перекресток педагогических инноваций — 2020» в форме городской ярмарки дошкольного образования.
В ходе мероприятия на ярмарочном подворье для гостей педагоги детского сада представили рекламы-презентации пяти инновационных педагогических технологий: «Адвент-календарь», «Буктрейлер», «Игровая педагогическая технология», «Технология познавательно-исследовательской деятельности «Путешествие по реке времени»» и «Технология развития критического мышления». После чего, участники семинара смогли увидеть их применение на практике.
В завершении мероприятия за «монеты», приобретенные в ходе активной работы на ярмарке, педагоги смогли выкупить понравившееся авторское пособие. Данный семинар позволил педагогам образовательных учреждений города получить практическую значимость использования вышеуказанных педагогических технологий.
Все присутствующие педагоги высказали слова благодарности коллективу детского сада за трансляцию передового опыта и дали высокую оценку мероприятию
-27 февраля 2020 года в нашем детском саду с детьми старшей и подготовительной группами, в рамках городского проекта «Растим патриотов» прошел единый день основной образовательной деятельности на тему: «Дети войны», где для детей была раскрыта информация при помощи презентации «Дети войны», о том, кто такие дети войны, как проходила их жизнь в годы ВОВ. После чего, дети старшей и подготовительной групп подготовили рассказы о Зине Портновой, Лёни Голикове, Марате Казея, Серёже Алёшкове, Вали Котике, Алёше Оборотове, Люси Герасименко, которые героически погибли при выполнении заданий. Именно этих героев они решили запечатлеть на «Доске памяти», которая будет размещена в музеи детского сада «Эхо войны».
-Вот уже шестой год подряд по инициативе педагогов дошкольного образования проводится городская акция «Подари сердечко маме». 2 марта воспитанники нашего дошкольного учреждения вместе с воспитателями  посетили различные службы города. Ребята поздравили женскую половину населения с наступающим праздником 8 Марта, вручив им открытки, сделанные своими руками. Женщины получили заряд незабываемых эмоций и в адрес участников акции были высказаны огромные слова благодарности. Проводимая ежегодно городская акция «Подари сердечко маме», позволила стимулировать педагогов к созданию новых, интересных идей, создать позитивный настрой у жителей города, а главное воспитать у маленького гражданина нашей страны чувства любви к матери и своей семье.
-8 марта – весенний женский праздник. Ведь это же праздник мам и бабушек, самых любимых и родных каждому ребенку.
В предверии этого красивого, душевного праздника, у нас в детском саду с 4 по 6 марта прошла выставка детско-родительских работ на тему «Весенний букет». На выставке были представлены работы, сделанные руками родителей и детей. Мамы совместно с детьми приняли активное участие, показали свое мастерство. На выставке были представлены цветочные композиции из разных материалов. Выставка получилась очень яркой и праздничной
-В преддверии  празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне на основании городского социально-значимого проекта «Растим патриотов», наш детский сад разработал познавательный проект для детей старшего дошкольного возраста, который реализуется с помощью календаря событий: «75 — добрых дел к 75- летию Победы». Данный проект стартовал 15 января 2020 года.
В ходе его реализации ребятам необходимо собрать памятную карту от ветерана Голикова Павла Степановича. Эта карта состоит из 75 добрых дел и, собрав ее целиком, дети смогут увидеть, где обозначены города — Герои, которые ветеран со своими однополчанами, кровью и потом, освобождал от фашистских налетчиков. Получая каждый день кусочек  карта, дети понимают что, она хранит в себе много знаний и загадок о том ужасном времени.
На сегодняшний день ребята  старшей и подготовительной групп реализовали ровно сорок шесть добрых дел, за которые получили 46 кусочков памятной карты. Им было прочитано много произведений военных лет, загадок о войне, проведены экскурсии к памятникам погибших в годы ВОВ, прослушаны патриотические песни, просмотрены видео-презентации, ребятами выучены стихи и частушки на тему ВОВ. Все полученные знания ребята отражали в продуктивной деятельности: лепили танк Т-34, оформляли  макет поля боя, рисовали рисунки на тему «Я рисую слово мир», «За Родину», изготавливали коллажи и открытки в соответствии с темой проекта, сажали луковицы тюльпанов для проведения акции «Цветы в память о героях» и многое другое.
Каждый день ребята добросовестно выполняют задания, и каждый день, на один шаг, они приближаются к завершению оформления памятной карты. А что им предстоит выполнить еще, мы узнаем позже… 
За первый квартал 2020 года заведующий ДОУ  принял участие во всероссийской онлайн Вебинаре: « Перспективы развития нормативного регулирования закупок малого обьема»
30.03.2020.
-Коллектив ДОУ занял первое место в городском смотре конкурсе по оформлению здания и территории ДОУ к новому году и рождеству.
- Воспитатель Лагутенко В.А.подготовила воспитанницу Вычик Полину  (Ст.гр) к региональному конкурсу «Моя мама –лучше всех!»  занявшая 1  место 26.03.2020
-председатель первичной профсоюзной организации Евренко Наталья Владимировна  победитель в номинации «За оригинальный и творческий подход» областного конкурса «Лучший профсоюзный лидер»28.02.2020
В учреждении имеется и продуктивно реализуется образовательная программа учреждения. 
Дошкольное учреждение активно использует в учебном процессе информационно -  коммуникативные технологии. 
Информация на сайте ДОУ регулярно и своевременно обновляется, соответствует требованиям законодательства.  
 
3. Эффективность реализации государственно – общественного характера управления учреждением  осуществляется за счет размещения публичного доклада руководителя о деятельности учреждения за отчётный период. Общественная составляющая управления учреждением реализуется через деятельность управляющего совета. 
 
4. Эффективность финансово – экономической и имущественной деятельности учреждения. 
В учреждении обеспечен своевременный и полный сбор родительской платы родителями (законными представителями). Положение по увеличению объёма привлечённых внебюджетных средств - положительное.  
ДОУ эстетически привлекательно оформлено, территория (включая прилегающую) и здание учреждения благоустроены, территория полностью ограждена.  
  В ДОУ имеется и функционирует программа энергосбережения, имеются и исправно функционируют приборы учёта всех видов энергии и воды. Прослеживается положительная динамика расходования объёмов потребления всех видов энергии.  
В ДОУ своевременно и качественно проводятся необходимые объемы текущего и капитального ремонта. 
 
5. Эффективность обеспечения условий, направленных на здоровьесбережение и безопасность участников образовательного процесса. 
Отсутствуют случаи травматизма и заболеваний воспитанников, работников учреждения, связанных с нарушением технических и санитарно – гигиенических норм. Регулярно организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья воспитанников. 
Под руководством музыкального руководителя Тумановой Зои Александровны  были проведены: 
-14 января прошли Рождественские колядки. Дети, совместно со взрослыми, участвовали в традиционных рождественских играх, водили хороводы, одаривали угощением, слушали весёлые песенки-колядки, которые прославляют хозяев за щедрость, доброту, гостеприимство. Так дети смогли прикоснуться к традициям и обычаям русского народа, получить положительные эмоции и хорошее настроение.
-В нашем детском саду №2 «Соловушка» празднование масленицы давно уже стало хорошей и доброй традицией. Весёлый и зажигательный праздник прошёл 27 февраля. В гости к детям приходили раскрасавица Весна, снежная Зима. Для детей педагоги устроили традиционное гулянье с песнями и плясками, с конкурсами, народными играми и забавами. Символом весны и солнца – является блин! Вот и мы проводили нашу Масленицу горячими золотистыми блинами, которые испекли для нас наши замечательные повара! Праздник удался на славу. Все были рады и довольны.
С 4 по 6 марта 2020 года в нашем детском саду прошли праздничные мероприятия, посвящённые Международному женскому Дню 8 Марта.  Дети приготовили музыкальные подарки для своих самых дорогих гостей: танцы, песни. Не обошлось, конечно, без стихотворений и тёплых пожеланий дорогим женщинам. Праздники, несомненно, привнесли в жизнь детского сада атмосферу весенней радости и счастья.

В течение 1 квартала 2020 года в ДОУ     прошло ряд спортивных мероприятий:  
-19 и 20 февраля 2020 года в нашем детском саду прошли музыкально-спортивные праздники, посвященные Дню защитника Отечества в старшей и подготовительной группах. На праздниках воспитанники пели песни и читали стихи о защитниках России, танцевали. Интересно и весело прошли эстафеты «Пограничники», «Моряки». Дети и взрослые показали всю свою ловкость, силу и смекалку, перетягивали канат, с важностью примеряли военную форму. Все получили эмоциональный заряд и желание служить в рядах российской армии! 
-Спортивный досуг «вместе весело шагать» мл.гр;
 Физкультурный досуг «Секреты здоровья» ст.гр.


Регулярно (1 раз в квартал) проводятся практические тренировки, формирующие способность воспитанников и работников ДОУ к действиям в экстремальных ситуациях. 
В ДОУ организовано сбалансированное питание, соблюдены нормы питания, отсутствуют жалобы со стороны родителей. 
Предписания и замечания контрольных и надзорных органов устранены в процессе проверки. 
 Обеспечение безопасности МБДОУ. В целях обеспечения безопасности воспитанников регулярно проводится технический осмотр основных элементов здания. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися запорами. Для обеспечения пожарной безопасности здание МБДОУ оборудовано противопожарной сигнализацией, имеются первичные средства пожаротушения. Проводятся учебные тренировки эвакуации детей. 
 
6. Уровень исполнительской дисциплины. 
Руководитель Учреждения своевременно предоставляет достоверные материалы, разработанные качественно, в соответствии с указанными основаниями и требованиями вышестоящих органов. Дисциплинарные взыскания у руководителя отсутствуют. 

