Публичный отчет руководителя
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детского сада № 2«Соловушка»
г. Клинцы Брянской области
    об эффективности деятельности учреждения                                                за период, апрель, май, июнь 2020 года.
 
Во втором  квартале 2020 года эффективность работы учреждения можно оценить следующим образом: 
 
1. Эффективность реализации образовательной программы учреждением. 
Сохранён контингент воспитанников детского сада - 112 детей в возрасте от 2 до 7 лет.  
 Группы наполнены воспитанниками 100%. В коллективе стабильный благоприятный психологический климат, созданы условия для комфортного пребывания сотрудников на рабочем месте.  
Участники образовательного процесса удовлетворены качеством образования в учреждении, нет жалоб и предписаний контрольно – надзорных органов на качество образования в учреждении. 
 Кадровое обеспечение учреждения: все педагоги детского сада имеют профильное специальное образование, 50% педагогов - высшее профессиональное образование, 50% - педагогов имеют квалификационные категории. 
Педагоги ДОУ, руководитель детского сада своевременно проходят курсы повышения квалификации.  Все педагоги и старший воспитатель прошли курсы повышения квалификации в ООО «Центре инновационного образования и воспитания» по различным программам: «Основы обеспечения информационной безопасности детей»; «Организация защиты детей от видов информации, распространяемой посредством сети «Интернет»причиняющий вред здоровью и развитию детей, а также не соответствующей задачам образования, в образовательных организациях; «Безопасное использование сайтов в сети «Интернет»в образовательном процессе в целях обучения и воспитания обучающихся в образовательных организациях»; «Профилактика коронавируса, гриппа  и других острых респираторных вирусных инфекций в образовательных организациях».
 В детском саду молодых специалистов нет.
    Воспитанники ДОУ за прошедший период стали победителями разнообразных конкурсов:
- Жерносек Дарья (ст.гр) 1 место в региональном конкурсе «Великая Отечественная война» 27.04.2020
- Комлов Арсений  (Ст.гр)1  место в международном конкурсе «Времена года»  28.05.2020
-Дзукаева Ульяна(ст.гр) 1 место в региональном интернет-тестировании «Солнечный свет» по сказке Андерсена «Девочка со спичками».18.06.2020
-Куртенок Валерия(ср.гр) 1 место международного конкурса «Пасхальные чудеса» 23.04.2020
-Бацунова Валерия призер Всероссийского конкурса макетов. «Макетная мастерская» работа «Танк Т-34» 13.05.2020
-Шамаро Вероника (1мл.гр) 1 место в международном конкурсе «Юные патриоты своей страны»  14.05.2020
-Ильясова Рената  (подг.гр) 1 место всероссийского интернет конкурса для детей и молодежи «Время талантливых» работа: «Великая война-великая победа» 17.05.2020
-Бурмак Марина (подг.гр.) 1 место всероссийского интернет конкурса детско-юношеского творчествыа, посвященного 75-летию Великой Победы «Победный май» май2020.
-Быконя Тимофей (2мл.гр) 2место всероссийского творческого конкурса «Великий май, победный май» работа : «Значок,ко Дню победы» 10.05.2020
-Киселева Ева (ср.гр) 1 место во всероссийском конкурсе « В гостях у КорнеяЧуковского»11.05.2020.
     2.Эффективность инновационной деятельности учреждения. 
 Детский сад  с сентября 2019г имеет статус базовой площадки, является опорным. 
Создана многофункциональная развивающая среда воспитания и обучения детей. 
За отчетный период в детском саду были проведены разнообразные мероприятия: 
-  07.05.2020 проходил  в ДОУ фотоконкурс поделок «Победа со слезами на глазах» для воспитанников и педагогов МБДОУ-детский сад №2«Соловушка», посвящённого 75-летию Великой Победы!
Мы получили большое количество очень талантливых работ от ребят и педагогов нашего детского сада. Замечательные поделки еще раз напоминают нам, взрослым, что День Великой Победы – это праздник, который объединяет все поколения. В нашей стране нет ни одной семьи, которую война обошла стороной. Мы благодарим всех наших участников за бережное отношение к героическим страницам истории своей Родины и за сохранение памяти поколений!
    Георгиевская лента — это популярный атрибут мая. Этот самый цветущий месяц в году у всех ассоциируется с великой Победой, с сединами, которые сделали для нашего и последующих поколений неоценимый подвиг. Чтобы чествовать тех, кто ещё жив, чтобы память тех, кого уже нет с нами, ребята и педагоги МБДОУ-детский сад №2«Соловушка», изготовили из георгиевских лент значки «Символ победы».
     В сложившейся эпидемиологической ситуации, в условиях действия ограничительных мер, направленных на противодействие распространению коронавирусной инфекции, в МБДОУ – детский сад №2 «Соловушка» работа педагогического коллектива продолжается. 15.05.2020 г. прошла онлайн конференция с педагогами «Работа в ДОУ в период самоизоляции. Перспектива на май». Онлайн конференция представила возможность педагогам дошкольной организации наиболее плотно и действенно проработать предстоящие мероприятия годового плана.
-22.05.2020 Впервые за два десятилетия в России переиздали Красную книгу.
В неё включают редкие виды растений и животных, которые находятся на грани исчезновения. Уже известно, что список пополнится 80 видами, а некоторые представители флоры и фауны страницы издания покинут. Кто попал в новое издание Красной книги, а кто нет? С этой интересной информацией в течении всей тематической недели «Красная книга» знакомили ребят педагоги МБДОУ — детский сад №2 «Соловушка» в процессе дистанционной работы через интернет ресурсы. Каждый день педагоги выкладывали в свои группы видео разработанного им занятия, или давали ссылку на материал для ознакомления.
С помощью интересных видео, презентаций и аудио посланий ребята узнали о необычных, редких цветах, животных и растениях Брянской области, России, мира. После чего, заинтересовавший их вид живой природы, отражали в рисунках, поделках и коллажах.
-С 25 по 29 мая 2019 года в МБДОУ — детский сад в ходе дистанционной работе с детьми проходила тематическая неделя под общим названием «Здравствуй, лето!», целью которой было открытие летнего сезона: оздоровление, воспитание, развитие и образование детей в различных видах детской деятельности. Неделя оказалась насыщенной, разноплановой и очень интересной. 
- 29 мая 2020 года в МБДОУ – детский сад № 2 «Соловушка», прошел итоговый педсовет «Педагогический пробег». В онлайн режиме с помощью платформы Zoom. Был проанализирован учебный год при помощи аналитических отчетов педагогов. Все педагоги имели возможность сравнить свои результаты и достижения с результатами и достижениями своих коллег. Также были намечены перспективы на будущий год. Все задачи, которые были определены на начало года, успешно реализовались в различных направлениях. Такой результат свидетельствует об эффективной работе педагогического коллектива.
- В нашем МБДОУ — детском саду № 2 «Соловушка» прошел выпускной бал в необычном для всех формате! Наши любимые подготовишки попрощались с детским садом! Незаметно пролетели 5 лет пребывания в саду! В связи с карантином из-за коронавируса в России, педагоги и родители воспитанников организовали для детей дистанционный “Выпускной — 2020”. Каждый ребенок в группе – уникален, талантлив и неповторим. Каждый строит свои планы на будущее. И сегодня, наши воспитанники открывают для себя новую главу в своей жизни, под названием «Школьные годы». https://youtu.be/lo3tQunWJ7I
-С 1 по 5 июня 2020 года педагоги МБДОУ — детского сада 2 «Соловушка» обратили внимание дошкольников к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере. Проблема с экологией в мире стоит очень остро. В наше время тема загрязнения окружающей среды выходит на первый план. Красивые, замечательные уголки нашей страны превращаются в свалки мусора и отходов, а редкие животные и птицы уничтожаются. Получив большое количество знаний, ребята смогли их творчески отобразить в поделках и рисунках.
-12 июня – День независимости России. В это день мы чествуем нашу Родину. День России – это праздник свободы, мира и добра. Этот праздник символизирует единство всего нашего многонационального народа, напоминает, что все несут ответственность за настоящее и будущее нашей Родины. Педагоги и воспитанники детского сада приняли активное участие во Всероссийских хэштег акциях: #СпасибоРодина. #ОкнаРоссии. #МыэтоРоссия. #МыБудущееРоссии. #РусскиеРифмы.
За первый квартал 2020 года заведующий ДОУ  участник всероссийского вебинара:«Диагностика познавательного развития детей раннего,дошкольного и младшего школьного возраста» 27.04.2020
-Победитель 2 место всероссийского конкурса.Блиц-олимпиада: «Педагогические средства обучения дошкольников». 30.04.2020
- Участник 12-онлайн-конференций Большого фестиваля дошкольного образования «Воспитатели России». Проходивших с 14 по27 мая 2020.
-Старший воспитатель Захаренко Е.Л.участник ряда онлайн семинаров  и вебинаров, конференций, победитель 1 место всероссийского конкурса «Современные образовательные технологии в ДОУ.
- воспитатель Шкабаро О.В победитель 1 место всероссийского конкурса «Методические разработки педагогов» работа «Технология критического мышления.
-воспитатель  Евренко Н.В. победитель первое место в международном конкурсе педагогического мастерства, работа «учим английский язык и дошкольниками»
- воспитатель Лагутенко В.А. 1 место в региональгом конкурсе «Технология здоровьясбережения в ДОУ»
- Воспитатель Евренко Н.В.опубликовала в международном сетевом издании «Солнечный свет» статью: Конспект по формированию математических представлений с применением игровой технологии на основе блоков З.Дьеныша и игр В.Воскобовича.
- воспитатель Быконя М.Н.лауреат 1 степени Всероссийского творческого конкурса ко дню России «Прекрасней всех на свете, Родина моя,Россия!» Работа : «Окна России».
- Воспитатель Заворотова И.В.получила диплом 1 степени за участие во всероссийском конкурсе макетов «Макетная мастерская».
В учреждении имеется и продуктивно реализуется образовательная программа учреждения. 
Дошкольное учреждение активно использует в учебном процессе информационно -  коммуникативные технологии. 
Информация на сайте ДОУ регулярно и своевременно обновляется, соответствует требованиям законодательства.  
 
3. Эффективность реализации государственно – общественного характера управления учреждением  осуществляется за счет размещения публичного доклада руководителя о деятельности учреждения за отчётный период. Общественная составляющая управления учреждением реализуется через деятельность управляющего совета. 
 
4. Эффективность финансово – экономической и имущественной деятельности учреждения. 
В учреждении обеспечен своевременный и полный сбор родительской платы родителями (законными представителями). Положение по увеличению объёма привлечённых внебюджетных средств - положительное.  
ДОУ эстетически привлекательно оформлено, территория (включая прилегающую) и здание учреждения благоустроены, территория полностью ограждена.  
  В ДОУ имеется и функционирует программа энергосбережения, имеются и исправно функционируют приборы учёта всех видов энергии и воды. Прослеживается экономия расходования объёмов потребления всех видов энергии.  
В ДОУ своевременно и качественно проводятся необходимые объемы текущего и капитального ремонта. 
 
5. Эффективность обеспечения условий, направленных на здоровьесбережение и безопасность участников образовательного процесса. 
Отсутствуют случаи травматизма и заболеваний воспитанников, работников учреждения, связанных с нарушением технических и санитарно – гигиенических норм. Регулярно организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья воспитанников. 
В воспитательно- образовательной работе ДОУ  широко используются онлайн- здоровьесберегающие технологии .
В ДОУ организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья обучающихся. (онлайн мероприятия.
В ДОУ  было проведено практическое онлайн- занятие для воспитанников и их родителей (законных представителей), посвященное безопасности на водных объектах, в быту, на транспорте и действиям в экстремальных ситуациях  на тему «Безопасность и мы!»
Предписания и замечания контрольных и надзорных органов устранены в процессе проверки. 
 Обеспечение безопасности МБДОУ. В целях обеспечения безопасности воспитанников регулярно проводится технический осмотр основных элементов здания. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися запорами. Для обеспечения пожарной безопасности здание МБДОУ оборудовано противопожарной сигнализацией, имеются первичные средства пожаротушения. Проводятся учебные тренировки эвакуации детей. 
 
6. Уровень исполнительской дисциплины. 
Руководитель Учреждения своевременно предоставляет достоверные материалы, разработанные качественно, в соответствии с указанными основаниями и требованиями вышестоящих органов. Дисциплинарные взыскания у руководителя отсутствуют. 

