Публичный отчет руководителя
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детского сада № 2«Соловушка»
г. Клинцы Брянской области
    об эффективности деятельности учреждения                                                за период, октябрь, ноябрь, декабрь 2020 года.
 
Во втором  квартале 2020 года эффективность работы учреждения можно оценить следующим образом: 
1. Эффективность реализации образовательной программы учреждением. 
Сохранён контингент воспитанников детского сада - 107 детей в возрасте от 2 до 7 лет.  
 Группы наполнены воспитанниками 100%. В коллективе стабильный благоприятный психологический климат, созданы условия для комфортного пребывания сотрудников на рабочем месте.  
Участники образовательного процесса удовлетворены качеством образования в учреждении, нет жалоб и предписаний контрольно – надзорных органов на качество образования в учреждении. 
 Кадровое обеспечение учреждения: все педагоги детского сада имеют профильное специальное образование, 50% педагогов - высшее профессиональное образование, 50% - педагогов имеют квалификационные категории. 
Педагоги ДОУ, руководитель детского сада своевременно проходят курсы повышения квалификации.   В детском саду  имеется молодой специалист.
Воспитанники ДОУ за прошедший период стали победителями разнообразных конкурсов:
-Смотров Михаил воспитанник 1 младшей группы получил диплом за 1место во Всероссийском творческом конкурсе «Осенний триумф» на международном интернет-портале «Мастерилка».Представленная работа: «Забавный ежик»;
-Хомченко Василиса и Курилов Никита воспитанники 1 мл.гр и Семешкин Тимофей воспитанник средней группы получили диплом 2стерени во Всероссийском конкурсе детского творчества «Поделка из природного материала».
- Дядина Дарья воспитанница 1 младшей группы получила диплом 3стерени во Всероссийском конкурсе детского творчества «Поделка из природного материала».
- Велиев Джавид воспитанник 2 младшей группы победитель (1место) Международного конкурса «Новогодние украшения». Работа: «Елочка своими руками».
- Быконя Тимофей воспитанник средней группы получил диплом за 1место во Всероссийском творческом конкурсе «Разноцветные деревья» на международном интернет-портале «Мастерилка».Представленная работа: «Фруктовая фантазия».
-Быконя Тимофей воспитанник средней группы получил диплом за 1место во Всероссийском творческом конкурсе «Мастерица Осень» Представленная работа: «Осенняя фантазия»
-Каверза Арина воспитанница старшей группы заняла 1 место во Всероссийской викторине «Время знаний» «Как себя вести?»
-Дзукаева Ульяна воспитанница подготовительной группы победитель(2 место) Всероссийского конкурса «Изумрудный город» Номинация: Новогодние елочные украшения.
-Левша Полина воспитанница Средней группы победитель (1 место)Всероссийского детского творческого конкурса «Новогодняя мастерская» Представленная работа; Символ нового года2021» 22.12.2020
-Бацунова Валерия  воспитанница подготовительной группы победитель Всероссийского творческого конкурса, посвященного Дню Матери «Самая родная – мамочка моя» . 27.11.2020.    

2.Эффективность инновационной деятельности учреждения.
 Детский сад  с сентября 2020 не имеет статус базовой площадки, не является опорным. 
Создана многофункциональная развивающая среда воспитания и обучения детей. 
За отчетный период в детском саду были проведены разнообразные мероприятия: 
-16 октября 2020 года с ребятами 2 младшей группы было организовано итоговое мероприятие по теме недели «Наши младшие друзья животные» в форме фотовыставки «Мой домашний питомец». В течение всей недели малыши расширяли свое представление о домашних животных и птицах, их внешнем виде и образе жизни, знакомились с трудом людей по уходу за любимыми питомцами в процессе игр, бесед, рисования, лепки, рассматривания и наблюдения. Детей очень привлекла данная выставка, они с интересом рассматривали фото со своими домашними питомцами и рассказывали, как зовут их домашних животных, чем питаются, как помогают кормить своих любимцев, как они играют с ними дома. Фотовыставка получилась очень интересной!
-С 10 по 23 октября воспитанники ДОУ приняли активное участие в сетевой акции «Добрый сказочник из солнечной Италии» (к 100-летию со дня рождения Джанни Родари).
- В нашем детском саду уже стала традицией организация ежегодной выставки на осеннюю тему. Вот и этот год не стал для нас исключением. С 19.10.2020 по  30.10.2020 г. прошла выставка совместного творчества из природного и бросового материала на тему «Осенние фантазии», в которой приняли участие дети и родители всех возрастных групп.Участие семей в конкурсах поделок из природного материала обогащает семейный досуг, и объединяет детей и взрослых в общих делах. В результате у детей воспитывается трудолюбие, аккуратность, внимание к близким, уважение к труду. Это начало патриотического воспитания, любви к родному краю, окружающей нас природе. Занимаясь с ребёнком изготовлением поделок, взрослый оказывает огромное влияние на гармоничное развитие его личности, к тому же время, проведенное вместе с родителями, бесценно!
-30 октября 2020 года ребята 1 младшей группы МБДОУ — детский сад №2 «Соловушка»  отправились в увлекательное путешествие  по русской народной сказке «Курочка Ряба», которое для них организовала воспитатель  Свидерской Алла Сергеевна.Сказка для ребенка – это не просто вымысел, фантазия, это особая реальность мира чувств. В ходе организованной образовательной деятельности педагогу удалось  расширить рамки обычной жизни детей по средствам сказки, которую передала не только эмоциональным и выразительным голосом, но и отразила сюжет при помощи игрового пособия  «Юбка-няня». Алла Сергеевна, завлекая необычным пособием, превращалась в сказочную фею, которая предлагала по-манипулировать персонажами сказки. Дети с огромным интересом включались в сюжет, имитировали движения в соответствии с текстом, повторяя за взрослым, отвечали на вопросы, превращались в цыплят, танцевали и играли.
Безопасность детей в детском саду стоит на первом месте. В связи с этим в МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» с 9 по 13 ноября 2020 года была организована неделя по профилактике чрезвычайных происшествий с воспитанниками в ходе, которой прошли дополнительные мероприятия с дошкольниками по правилам пожарной безопасности, безопасного поведения на льду и вблизи водоемов, в быту и на других потенциально опасных объектах.  Была проведена  большая разъяснительная и просветительская работа с детьми и родителями по волнующим вопросам безопасности. Педагоги рассказали детям, как нужно вести себя в той или иной ситуации, какие меры личной защиты необходимо принять. Информирование родителей проходила путем SMS сообщений, рассылки тематических памяток посредством  месенджеров «Viber» и «WhatsApp». Таким образом, неделя по профилактике чрезвычайных происшествий в детском саду прошла целенаправленно и эффективно.
С 18.11.2020 по 20.11.2020 года к ребятам МБДОУ- детский сад №2 «Соловушка» заглянула на праздник красавица осень. Хоть и говорят, что осень унылая пора, но дети, как никто другой, способны радоваться шороху опавших листьев под ногами и дождику, под которым так интересно гулять с зонтиком. После долгожданной встречи с Осенью, ребята старшей и подготовительной групп отправились в увлекательное путешествие на весёлую ярмарку, на которой пели, плясали и играли с веселым Петрушкой, медведем и цыганами. А ребят 2 младшей и средней групп Осень пригласила в свой волшебный лес, в котором они дружно играли и веселились с озорным зайкой Ушастиком. После каждого путешествия Осень угощала ребят наливными яблочками.
-Самый любимый праздник, как взрослых, так и детей, конечно же, Новый год. В стенах МБДОУ – детский сад №2 «Соловушка» с 21 по 25 декабря 2020 года  прошли новогодние представления для ребят всех возрастных групп. С самого начала сказочные герои увлекали детей в волшебный мир сказок, в которых добро всегда побеждало зло. Персонажи  исполняли с ребятами танцы, песни, водили хороводы, играли в игры. Разноцветные, сверкающие гирлянды и ярко украшенная ёлочка принесли детям ощущение чуда.
Мы бесконечно счастливы, что внесли частичку праздника в сердце каждого ребенка. И пусть каждый ребенок, как можно дольше верит в сказку Деда Мороза и Снегурочки
- Участие во Всероссийской акции «#НовогодниеОкна»
- Участие в челлендже «Пусть эта елочка радует нас!»
- С 7 по 18 декабря 2020 года в МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» в целях создания праздничной атмосферы новогоднего праздника и повышения уровня современного праздничного оформления территории детского сада, был организован и проведен смотр-конкурс «Уличная новогодняя ёлка»  среди педагогов и родителей (законных представителей) воспитанников всех возрастных групп. Каждый из участников изготовил своими руками оригинальные и творческие новогодние ёлки с применением разнообразных техник. Все работы оказались яркими и  современными.
В  четвертом квартал 2020 года заведующий ДОУ  стала победителем (1место) в Международной интернет-олимпиаде «Солнецный свет» по ФГОС» Правовая компетентность педагога».
-Успешно прошла тестирование по теме: « Действия работников организаций при угрозе и совершении террористических акций».
-Захаренко Е.Л. старший воспитатель опубликовала в информационно-методическом журнале «Дворец 32»№3(45) 2020года материал из опыта работы (Сценарий методического театра «Реализация вариативной части ООП ДО по апробации парциальной программы).
- Старший воспитатель Захаренко Е.Л. 17.11.2020 принимала участие в работе семинара педагогических работников образовательных организаций Брянской области «Оценка качества дошкольного образования. Педагогическая диагностика в соответствии с требованиями ФГОС ДО.
-Воспитатель Свидерская Алла Сергеевна награждена дипломом первой степени за участие во Всероссийском конкурсе методических разработок и педагогических идей. Номинация «Формирования здорового образа жизни у детей дошкольного возраста» (23.10.2020)
-Свидерская А.С. приняла участие во Всероссийском профессиональном тестировании работников образования и успешна прошла тест «ФГОС в системе дошкольного образования».(27.10.2020)
- Воспитатель Шедько Т.В. награждена дипломом 3степени за участие во Всероссийском конкурсе методических разработок и педагогических идей номинация: Развитие логического мышления ребенка дошкольного возраста 907.12.2020.
-Воспитатель Заворотова И.В. победитель Всероссийского конкурса(2 место) «Изумрудный город». Номинация: новогодние елочные украшения. (10.12.2020)
-Воспитатель БыконяМ.Н. получила благодарность за высокопрофессиональную подготовку дипломанта 2 степени Всероссийского конкурса детского творчества номинация: «Поделка из природного материала» (21.10.2020).
- Воспитатель Кононенко А.П. подготовила победителя Всероссийского творческого конкурса, посвященного Дню Матери «Самая родная –мамочка моя» 27.11.2020.
В учреждении имеется и продуктивно реализуется образовательная программа учреждения. 
Дошкольное учреждение активно использует в учебном процессе информационно -  коммуникативные технологии. 
Информация на сайте ДОУ регулярно и своевременно обновляется, соответствует требованиям законодательства.  
3. Эффективность реализации государственно – общественного характера управления учреждением  осуществляется за счет размещения публичного доклада руководителя о деятельности учреждения за отчётный период. Общественная составляющая управления учреждением реализуется через деятельность управляющего совета. 
4. Эффективность финансово – экономической и имущественной деятельности учреждения. 
В учреждении обеспечен своевременный и полный сбор родительской платы родителями (законными представителями). Положение по увеличению объёма привлечённых внебюджетных средств - положительное.  
ДОУ эстетически привлекательно оформлено, территория (включая прилегающую) и здание учреждения благоустроены, территория полностью ограждена.  
  В ДОУ имеется и функционирует программа энергосбережения, имеются и исправно функционируют приборы учёта всех видов энергии и воды. Прослеживается экономия расходования объёмов потребления всех видов энергии.  
В ДОУ своевременно и качественно проводятся необходимые объемы текущего и капитального ремонта. 
5. Эффективность обеспечения условий, направленных на здоровьесбережение и безопасность участников образовательного процесса. 
Отсутствуют случаи травматизма и заболеваний воспитанников, работников учреждения, связанных с нарушением технических и санитарно – гигиенических норм. Регулярно организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья воспитанников. 
В воспитательно- образовательной работе ДОУ  широко используются здоровьесберегающие технологии .
В ДОУ организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья обучающихся
Предписания и замечания контрольных и надзорных органов отсутствуют. 
 Обеспечение безопасности МБДОУ. В целях обеспечения безопасности воспитанников регулярно проводится технический осмотр основных элементов здания. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися запорами. Для обеспечения пожарной безопасности здание МБДОУ оборудовано противопожарной сигнализацией, имеются первичные средства пожаротушения. Проводятся учебные тренировки эвакуации детей. 
6. Уровень исполнительской дисциплины. 
Руководитель Учреждения своевременно предоставляет достоверные материалы, разработанные качественно, в соответствии с указанными основаниями и требованиями вышестоящих органов. Дисциплинарные взыскания у руководителя отсутствуют. 

