Публичный отчет руководителя
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детского сада № 2«Соловушка»
г. Клинцы Брянской области
    об эффективности деятельности учреждения                                                за период, январь, февраль, март 2021 года.
 
В первом  квартале 2021 года эффективность работы учреждения можно оценить следующим образом: 
 
1. Эффективность реализации образовательной программы учреждением. 
Сохранён контингент воспитанников детского сада - 109 детей в возрасте от 2 до 7 лет.  
 Группы наполнены воспитанниками 100%. Посещаемость детьми учреждения - стабильное. В коллективе стабильный благоприятный психологический климат, созданы условия для комфортного пребывания сотрудников на рабочем месте.  
Участники образовательного процесса удовлетворены качеством образования в учреждении, нет жалоб и предписаний контрольно – надзорных органов на качество образования в учреждении. 
 Кадровое обеспечение учреждения: все педагоги детского сада имеют профильное специальное образование, 50% педагогов - высшее профессиональное образование, 50% - педагогов имеют квалификационные категории. 
Педагоги ДОУ, руководитель детского сада своевременно проходят курсы повышения квалификации.  
В детском саду  имеется молодой специалист.
    Воспитанники ДОУ за прошедший период стали победителями разнообразных конкурсов:
 -Ловцов Михаил воспитанник средней группы победитель (1 место) Всероссийской викторины «Лимпопо» Праздники нашей страны (09.01.2021)
-  Литвяков Артем воспитанник подготовительной группы победитель 
( 1 место) международного конкурса  « Международный женский день»
( 5.03.2021)
- Смоляк Елизавета воспитанница 2 младшей группы победитель (1 место) Международного конкурса «Творец без границ» работа: «Весеннее настроение» (24.03.2021)
- Гавриленков Егор воспитанник средней группы занял 3 место в открытом Международном виртуальном Конкурсе-выставке рисунка среди учащихся образовательных учреждений «Великая война-Великая Победа!».

2.Эффективность инновационной деятельности учреждения. 
 Детский сад   не имеет статуса базовой площадки,  не является опорным. 
Создана многофункциональная развивающая среда воспитания и обучения детей. 
За отчетный период в детском саду были проведены разнообразные мероприятия: 
          18.01.2021 года в рамках годового плана была организована и проведена воспитателем Храмцовой Е.Н.  творческая мастерская  «Цифровая трансформация НОД: способы и возможности» для педагогов ДОУ.
В целях предотвращения угрозы распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 данное мероприятие прошло в общей группе WhatsApp. В ходе выступления педагог расширила представления педагогического коллектива о том, как самостоятельно при помощи программ PowerPoint и OBS Studio можно создать и озвучить необходимую презентацию. Ведь компьютерные технологии призваны в настоящий момент стать не дополнительным «довеском» в обучении и воспитании, а неотъемлемой частью целостного воспитательно-образовательного процесса, значительно повышающей его качество.
          20.01.2021 года в рамках годового плана была организована и проведена воспитателем Шкабаро О. В.  лекция – диалог  «Онлайн форматы  образовательного сопровождения в ходе дистанционной работы» для педагогов ДОУ при помощи платформы ZOOM с интеграцией в WhatsApp.
В ходе мероприятия воспитатель грамотно и в доступной форме раскрыла актуальную тему, после чего педагоги ДОУ стали активными участниками  и в видео ответах поделились своим опытом дистанционной работы по сопровождению образовательного процесса.
         21.01.2021 года в форме «Коллективное Творческое Дело» прошёл практический педагогический совет «Организация образовательного процесса педагогом с применением цифровых образовательных ресурсов».
Данная форма проведения предусматривала постановку цели коллективного творческого дела и мотивации для ее достижения. В ходе работы использовались разнообразные активные формы: упражнение «Трансформация ДОУ в условиях цифровизации», в котором педагоги предлагали структурные компоненты образцового детского сада.  При выполнении упражнения «Путь к модернизации» педагоги закрепили представления об освоении компьютерной техники  и повышения уровня компетентности ИКТ.
В практической части коллективного творческого дела участники  попробовали создать интерактивный продукт. Использовалось коллективное планирование, выявление продукта КТД, коллективная подготовка и само проведение. При помощи упражнения «Ленточка счастья» коллектив был непринуждённо разделен на две микрогруппы.    Процесс работы микрогрупп организовывали «мастера» Быконя М.Н. и Свидерская А.С.. Они предложили  для выполнения образец интерактивной игры «Угадай слово» в  PowerPoint и шаблон для создания виртуальной экскурсии «Зоопарк» при помощи программ Movavi и PowerPoint. Педагоги микрогрупп начали воплощение замысла с распределения обязанностей по выполнению объема работы между всеми участниками. В ходе работы «Мастера» конкретизировали и уточняли детали, побуждали к её добросовестному и творческому выполнению.
По окончанию был подведён коллективный анализ дела  и выстроена проекция коллектива на будущее по органичному внедрению и сочетанию информационных ресурсов с традиционной деятельностью педагогов.
8 января 2021 года музыкальным руководителем Тумановой Зоей Александровной МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» в закрытой группе социальной сети Вконтакте был представлен опыт работы «Совместное творчество детей и музыкального руководителя по созданию танцевально — импровизационных композиций» для музыкальных руководителей ДОО г. Клинцы. Встреча гостей городского методического объединения проходила в «импровизационной мастерской», где Зоя Александровна продемонстрировала, как зарождался импровизационный танец «Зимний вечер» с ребятами подготовительной группы. Специфика преподавания импровизации детям связана с необходимостью найти доступную форму для передачи довольно сложных идей. И это возможно сделать, прибегая к игровым формам и приёмам. Так «волшебная снежинка мастера», помогала «перенести» и продемонстрировать гостям мероприятия такие этапы и приёмы работы музыкального руководителя с детьми, как пластический этюд «Ветер ветерок», импровизационная игра «Снежная фигура», динамическое упражнение «Фонарик» и ассоциативная игра «Представь, услышь и покажи». После просмотра каждого видеоролика, музыкальные руководители города, обсуждали, делились впечатлениями и оценивали данный прием в комментариях. По итогу мероприятия все сошлись в одном мнении — для того, чтобы ребенок мог свободно владеть языком своего тела, показать себя, свою неповторимую и замечательную личность, в нем необходимо посеять зерно творчества, воображения, ассоциативного мышления и ритмопластической свободы. Именно это поможет ребенку открыть себя в танце!
Дню защитника Отечества  была посвящена вся предпраздничная  неделя, в ходе которой, педагоги обогащали и конкретизировали знания детей о Российской Армии. В доступной форме при помощи презентаций, игр, рассказов, продуктивной деятельности, танцев, прочтении стихов знакомили с историей и традициями праздника. С помощью музыкально-спортивных развлечений создавали праздничное настроение у детей, вызывали желание стать защитниками Отечества, развивали физические качества. В завершении недели воспитатели совместно с ребятами и их родителями организовали выставку групповых газет «Наши отважные папы»
С 19 по 20 февраля 2021 года в преддверии Всероссийского праздника Дня Защитника Отечества прошла традиционная городская акция «Быть как папа я хочу». Наш детский сад  поддержал организаторов акции и принял в ней активное участие. Трогательные, милые открытки, получили те, кто спасает, помогает, тушит, а также предупреждает об опасности чрезвычайных ситуаций
            С 05 февраля по 03 марта 2021 года педагоги Новикова Е.А., Заворотова И.В., Шедько Т.В., Туманова З.А. и Кононенко А.П. активно внедряли педагогический опыт работы Храмцовой Е.Н., Быконя М.Н. и Свидерской А.С. по использованию современных виртуальных и интерактивных средств в непосредственно образовательной деятельности с детьми дошкольного возраста. В качестве основных средств педагоги использовали «Виртуальную экскурсию» («Виртуальная экскурсия на кондитерскую фабрику, «Виртуальная экскурсия в  детскую поликлинику»),  и интерактивные дидактические игры («Угадай слово», «Накормим птиц зимой», «Угадай птицу», «Назови музыкальную профессию», «Угадай музыкальный инструмент») на основе шаблонов программы PowerPoint, которые разрабатывали и оформляли самостоятельно.
Практика показала, что при использовании компьютерных технологий у детей значительно возрос интерес к занятиям и повысился уровень познавательных возможностей. Этот современный способ проведения традиционных занятий позволил качественно обновить и повысить эффективность воспитательно-образовательного процесса.
Хороша весна во всех своих красотах! Всё её превосходство и нежность ребята совместно с родителями МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» отразили в творческих работах выставки поделок «Весны очарование», проходящей с  01 по 04 марта 2021 года на базе детского сада. Ребята вместе с родителями проявили большую заинтересованность и фантазию. 
Городская акция «Подари сердечко маме». Коротенькое слово — «мама» имеет великое значение в жизни каждого из нас. Мы говорим «мама», а подразумеваем всеобъемлющую любовь, доброту, ласку и заботу, терпение и силу. Уже стало традицией в преддверии праздника 8 Марта в городе проводить акцию «Подари сердечко маме». Для детей это замечательный социальный опыт, они с удовольствием поздравляют женскую половину населения с наступающим праздником 8 Марта, вручив им открытки, сделанные своими руками. Именно через такие мероприятия дети могут понять сам праздник и то, что он для всех женщин, не только их мам и бабушек. Жители города безмерно благодарны дошкольникам, ведь они дарят всем не просто подарки, сделанные своими руками от чистого сердца, но и ощущение самого прекрасного праздника.
21 марта в России проходит экологическая акция «День леса», в рамках Всероссийского экологического марафона «Земле жить!». К данной акции присоединились ребята МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка». В ходе единого дня были проведены тематические мероприятия, направленные на защиту леса и бережного отношения к природе. Поднималась тема важности сохранения лесов и необходимости разумного использования. Ребята узнали, что леса помогают очищать воздух и вырабатывают кислород. А бездумное уничтожение деревьев ведет к необратимым изменениям в климате планеты
В рамках годового плана в МБДОУ – детский сад №2 «Соловушка» 30.03.2021 года прошёл тематический педагогический совет «Профессиональный стандарт «Педагог», как инструмент повышения качества образования». В ходе плодотворной работы у педагогов были систематизированы знания об основных документах по обновлению дошкольного образования – ФГОС ДО и Профессиональном стандарте «Педагог». Ознакомились с концепцией и содержанием профстандарта при помощи таких активных форм работы, как блиц-опрос «Знатоки профстандарта», упражнение «Уточнялочка», «Воспитатель 21 века», в ходе которых были рассмотрены цели и требования этих двух документов, личные и профессиональные качества педагога, его функции по профстандарту. После мозгового штурма педагоги провели самоанализ своего профессионального уровня и поняли, что лишь самообразование поможет педагогу совершенствоваться и развиваться дальше. При помощи задания «4 блока самообразования педагога», воспитатели подбирали мероприятия для всех участников образовательного процесса (сам воспитатель, дети, родители и коллеги), которые способствуют росту  профессионализма педагога по выбранной теме самообразования.
            За первый квартал 2021 года заведующий ДОУ  на международном образовательном портале « Солнечный свет» успешно прошла тестирование по теме: «Основы обеспечения пожарной безопасности» и подтвердила высокий уровень профессиональной компетентности в сфере « Пожарной безопасности»
-Коллектив ДОУ был награжден дипломом за участие в смотре-конкурсе на лучшее праздничное оформление зданий и помещений учреждений, предприятий, организаций и прилегающих к ним территорий к Новому году и Рождеству Христову. 
- Воспитатель Шедько Т.В. награждена дипломом за подготовку победителя Международного творческого конкурса «Мужество, доблесть и честь!». Посвященного Дню защитника Отечества.
(14.02.2021)
Воспитатель Заворотова И.В. награждена дипломом за подготовку победителя в международном конкурсе «Международный женский день»(05.03.2021) 
- Воспитатель Кононенко А.П. подготовила победителя
Всероссийской викторины «Лимпопо»  (январь2021)

В учреждении имеется и продуктивно реализуется образовательная программа учреждения. 
Дошкольное учреждение активно использует в учебном процессе информационно -  коммуникативные технологии. 
Информация на сайте ДОУ регулярно и своевременно обновляется, соответствует требованиям законодательства.  
 
3. Эффективность реализации государственно – общественного характера управления учреждением  осуществляется за счет размещения публичного доклада руководителя о деятельности учреждения за отчётный период. Общественная составляющая управления учреждением реализуется через деятельность управляющего совета. 
 
4. Эффективность финансово – экономической и имущественной деятельности учреждения. 
В учреждении обеспечен своевременный и полный сбор родительской платы родителями (законными представителями). Положение по увеличению объёма привлечённых внебюджетных средств - положительное.  
ДОУ эстетически привлекательно оформлено, территория (включая прилегающую) и здание учреждения благоустроены, территория полностью ограждена.  
  В ДОУ имеется и функционирует программа энергосбережения, имеются и исправно функционируют приборы учёта всех видов энергии и воды. Прослеживается положительная динамика расходования объёмов потребления всех видов энергии.  
В ДОУ своевременно и качественно проводятся необходимые объемы текущего и капитального ремонта. 
 
5. Эффективность обеспечения условий, направленных на здоровьесбережение и безопасность участников образовательного процесса. 
Отсутствуют случаи травматизма и заболеваний воспитанников, работников учреждения, связанных с нарушением технических и санитарно – гигиенических норм. Регулярно организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья воспитанников. 
Под руководством музыкального руководителя Тумановой Зои Александровны  были проведены: 
Международный женский день – это как раз тот самый праздник, когда мы можем поблагодарить своих мам за все хорошее, что они сделали для нас, выразив свою любовь и заботу. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками и украшен россыпью цветов.  Так в преддверии праздника  в детском саду №2 «Соловушка» с 03 по 05 марта 2021 года    прошли  праздники, посвященные Международному женскому Дню 8 марта. Дети пели песни, исполняли стихотворения о маме, танцевали. Праздники, несомненно, привнесли в жизнь детского сада атмосферу весенней радости и счастья
           11 марта 2021 года широкое масленичное гуляние ждало ребят МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка». Отпраздновать им масленицу довелось широко, весело и сытно! Ребята с румяными щечками, в ярких платках вместе со сказочными гостями кружились в хороводе, играли в веселые игры, провожали чародейку Зимушку и встречали горячее солнышко. Детские глаза выражали восторг, а на лицах сияла улыбка. В завершении детей ожидали вкусные блины и горячий чай.
           В течение 1 квартала 2021 года в ДОУ     прошли ряд спортивных мероприятий способствующих сохранению и восстановлению психического и физического здоровья обучающихся.  
Спортивный досуг «Зимние забавы» (январь 1 и 2 мл.гр)
Спортивное развлечение «Чтоб расти и закаляться, будем спортом заниматься». (Январь Подг.гр)
- Спортивное развлечение «Будем в армии служить, будем Родину любить»( Февраль ст.гр.)
- Физкультурный досуг « Секреты здоровья» (Март ср.гр)
Регулярно (1 раз в квартал) проводятся практические тренировки, формирующие способность воспитанников и работников ДОУ к действиям в экстремальных ситуациях. 
В ДОУ организовано сбалансированное питание, соблюдены нормы питания, отсутствуют жалобы со стороны родителей. 
Предписания и замечания контрольных и надзорных органов устранены в процессе проверки. 
 Обеспечение безопасности МБДОУ. В целях обеспечения безопасности воспитанников регулярно проводится технический осмотр основных элементов здания. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися запорами. Для обеспечения пожарной безопасности здание МБДОУ оборудовано противопожарной сигнализацией, имеются первичные средства пожаротушения. Проводятся учебные тренировки эвакуации детей. 
 
6. Уровень исполнительской дисциплины. 
Руководитель Учреждения своевременно предоставляет достоверные материалы, разработанные качественно, в соответствии с указанными основаниями и требованиями вышестоящих органов. Дисциплинарные взыскания у руководителя отсутствуют. 

