Публичный отчет руководителя
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детского сада № 2«Соловушка»
г. Клинцы Брянской области
    об эффективности деятельности учреждения                                                за период, апрель, май, июнь 2021 года.
 
Во втором квартале 2021года эффективность работы учреждения можно оценить следующим образом: 
 
1. Эффективность реализации образовательной программы учреждением. 
Сохранён контингент воспитанников детского сада - 109 детей в возрасте от 2 до 7 лет.  
 Группы наполнены воспитанниками 100%. Посещаемость детьми учреждения - стабильное. В коллективе стабильный благоприятный психологический климат, созданы условия для комфортного пребывания сотрудников на рабочем месте.  
Участники образовательного процесса удовлетворены качеством образования в учреждении, нет жалоб и предписаний контрольно – надзорных органов на качество образования в учреждении. 
 Кадровое обеспечение учреждения: все педагоги детского сада имеют профильное специальное образование, 50% педагогов - высшее профессиональное образование, 50% - педагогов имеют квалификационные категории. 
Педагоги ДОУ, руководитель детского сада своевременно проходят курсы повышения квалификации.  
В детском саду  имеется молодой специалист.
Воспитанники ДОУ за прошедший период стали победителями многих разнообразных конкурсов: 
-Фролов Денис воспитанник подготовительной группы победитель( 1 место) Международного конкурса «Космос» 10.04.2021.
 - Гавриленков Егор занят 3место в открытом Международном виртуальном Конкурсе-выставке «Великая война-Великая Победа!»
- Ребята подготовительной группы стали участниками областного конкурса 
« время быть первыми», посвященный 60- летию полета Юрия Гагарина в космос. номинация «Ракеты и космические корабли».
1. Эффективность инновационной деятельности учреждения.
  Детский сад не имеет статуса базовой площадки, не является опорным. 
 Создана многофункциональная развивающая среда воспитания и обучения детей. 
 За отчетный период в детском саду были проведены разнообразные мероприятия:   
- 01 апреля 2021 года в России проходит экологическая акция «День птиц», в рамках Всероссийского экологического марафона «Земле жить!». К данной акции присоединились ребята МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка». В ходе единого дня были проведены тематические мероприятия, приуроченные к тематической дате.
#ДрузьяЗемли#ДеньПтиц#ЗемлеЖить#Экостанция32
12 апреля 2021 года вся страна отмечает День космонавтики. Это историческое событие открыло путь для покорения космического пространства всему человечеству. Ребята на протяжении тематической недели «Тайны космоса» узнавали много интересной и завораживающей информации о космических просторах и об их покорителях: посещали тематическую выставку «Жизнь в невесомости», смотрели  видеоролики, играли в игры, оформляли тематические стенды, вместе с родителями изготавливали поделки, участвовали в областном конкурсе «Время быть первыми»,  а самые старшие дошколята приняли участие в музыкально-спортивном празднике  «Космическое путешествие», в котором, путешествуя по планетам Солнечной системы, расширяли и закрепляли знания о каждой из них, читали стихи, исполняли песни и танцы, развивали двигательные умения в эстафетах «Жизнь в невесомости», «Пещеры Венеры», «Веселые луноходы», «Быстрые ракеты», «Кольца Сатурна», «Нарисуй Марсианина».
   -22 апреля 2021 года, проходит ежегодная акция День Земли. Другое название сегодняшнего праздника – Международный день Матери-Земли. Его отметят 51-й раз. В рамках акции с воспиттанниками  были организованы и проведены мероприятия по озеленению территории детского сада, посадке кустов, сбору мусора, оформлению тематических плакатов. Вся проводимая деятельность помогла  привлечь ребят к чистоте и ответственности за состояние окружающей среды.
#ДрузьяЗемли #ДеньЗемли #ЗемлеЖить#Экостанция32
-22 апреля 2021 года для педагогов МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» был представлен мастер-класс «Организация подвижных игр на прогулке» воспитателем средней группы   Быконя М.Н..  В ходе показа Марина Николаевна поделилась опытом, как с помощью квест-технологии повысить двигательную активность детей на прогулке. При просмотре практической части мастер-класса педагоги наблюдали, как ребята погружались в сюжет квеста, в процессе игры воспитанники совместно с педагогами последовательно двигались по станциям указанным на  карте, решая задания Карабаса — Барабаса, который спрятал от Буратино сундучок с билетами для похода в театр. Ребята проявляли смекалку, находчивость и с интересом участвовали в подвижных играх зашифрованных Карабасом-Барабасом.
-27.04.2021 г. с ребятами подготовительной группы было проведено профилактическое мероприятие по ПДД «Пасхальный сувенир». Старший инспектор по пропаганде безопасного БДД ОГИБДД МО МВД России Клинцовский Користо Т.М. закрепила с дошкольниками знания по использованию правил дорожного движения в различных ситуациях и предложила проявить свое творчество в изображении дорожных знаков на пасхальных яйцах в преддверии светлого праздника Пасхи. 
-В преддверии 76-й годовщины со Дня Победы на территории всей России 26 апреля 2021 года стартовала патриотическая акция «Георгиевская ленточка 2021″. 28 апреля 2021 г. ребята подготовительной группы стали активными участниками в ее проведении. Дошкольники по сложившейся традиции раздавали прохожим георгиевские ленточки и памятки с правилами ношения и повязывания этого символа памяти и уважения к ветеранам. Ведь важно не только красиво завязать георгиевскую ленточку, но и правильно, чтобы это выражало уважение и не вызывало осуждение. Участники акции узнавали, что цвета георгиевской ленточки имеют глубокое символическое значение. Цвет пороха и цвет огня. Это цвета Победы, цвета мужества и героизма.
-28 апреля 2021 года ребята подготовительной группы в преддверии 76-й годовщины со Дня Победы посетили Клинцовский краеведческий музей, где для них провели экскурсию по экспозиции «Отпечаток Великой Отечественной войны на Клинцовской земле». Данный зал музея позволил познакомить дошкольников более подробно с экспонатами и фотографиями той страшной войны. Дети с большим интересом слушали экскурсовода, задавали вопросы, рассматривали экспонаты. Среди них каски, гранаты, фляжки, медали, котелки, пули и личные вещи участников войны. Все они подлинные! Также ребятам были представлены стенды с фотографиями, документами, биографиями, письмами,книгами. Велика благодарность советским солдатам, которые ценой своей жизни дали нам счастливо жить!
-29.04.2021 г. ребята подготовительной группы МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» и их родители приняли участие во Всероссийской акции «Сирень Победы», которая приурочена к 76-годовщине Победы в Великой Отечественной войне. День Победы живет в сердцах, обрастая новыми традициями, укрепляя старые. Это свидетельство того, что люди не равнодушны к своей истории, благодарны за мир, который завоевали  деды и прадеды, чтим и помним подвиг народа и говорим: «Спасибо за Победу!». Сирень не случайно является цветущим символом Великой Победы. Весной 45-го, когда закончилась война, на улицах цвела сирень и советских воинов-освободителей, возвращавшихся домой, встречали ветками сирени. Доброй традицией нашего детского сада стало перед Днем Победы высаживать сирень на территории ДОУ. Сирень — это символ весны, светлого праздника. Это память о тех, кто защитил страну в Великой войне, это символ Победы!
-30 апреля 2021 г. ребята старшей группы «по зову сердца» приняли участие во Всероссийской акции «Чистая память» и Всероссийском дне заботы о памятниках истории и культуры, в ходе, которой привели в порядок памятник «Рабочим завода, погибшим в ВОВ» расположенного в сквере «им. Н.А. Щорса». Убрали сухостой и подмели дорожки, прилегающие к памятнику. «Чистый памятник» это дань уважения прошлому, истории, без которого нет будущего. И пусть наш хоть и маленький труд, но будет благодарностью воинам – победителям, которые сложили свои головы за светлую и мирную жизнь.
-     С 01.04.2021 по 06.05.2021 г. в  канун 76-летия Великой Победы воспитанники МБДОУ — детский сад №2 «Соловушка» активно принимают участие во Всероссийской детско-юношеской акции «Рисуем Победу». 
#РисуемПобеду  #рисуем_победу32
  В мае 2021 года воспитанники приняли участие во Всероссийской акции «Окна Победы»
#окнапобеды #ОкнаПобеды32
С 17 по 23 мая 2021 года в городе Клинцы проходят профилактические мероприятия и акции в рамках шестой Глобальной недели безопасности дорожного движения. Ребята средней и 2 младшей групп совместно с педагогами присоединились к данному движению и поучаствовали в разнообразных профилактических мероприятиях по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. Все мероприятия проводились под единым хештегом  #ДорогиДляЖизни (#StreetsForLife).
-С 20 по 25 мая 2021 года прошел педагогический марафон «Старт здоровью дошкольников», в ходе которого было раскрыто два активных направления работы с дошкольниками в рамках здоровьесберегающих технологий  «Умная гимнастика. Применение кинезиологических сказок в образовательной деятельности с дошкольниками» и «Игровой стретчинг, как технология сохранения и стимулирования здоровья дошкольников». Педагоги Шедько Т.В. и Храмцова Е.Н. «знатоки первопроходцы» активно и стремительно преодолели все дистанции марафона, поделились знаниями и умениями по данным направлениям с коллегами, а на финише представили свой опыт работы на практике.
-31 мая 2021, в ДОУ состоялся итоговый педагогический совет «Результаты работы педагогического коллектива ДОУ за 2020-2021 учебный год», на котором были подведены итоги работы педагогического коллектива за 2020 — 2021 учебный год. Старший воспитатель провела подробный анализ работы за год, затронув при этом все аспекты деятельности педагогического коллектива, воспитатели подвели итоги работы с воспитанниками, родителями. Наметили план работы на 2021 — 2022 учебный год. Все педагоги имели возможность сравнить свои результаты и достижения с результатами и достижениями своих коллег. Педсовет прошел очень продуктивно, насыщенно, содержательно, непринужденно, в форме круглого стола с включением приема «горячий микрофон».
-10 июня 2021 года ребята старшей группы активно принимали участие в КВН по правилам дорожного движения «Азбука безопасности». В гости к ребятам приходил Светофор Светофорыч, который помогал в игровой форме вспомнить правила поведения на дороге. В ходе конкурсов «Загадки от светофора», «Аккуратный водитель», «Собери и назови», «Умные пешеходы» дошколята закрепили знания о правилах дорожного движения, дорожных знаках, побывали пешеходами и водителями. Весело и интересно они танцевали флешмоб «Соблюдай ПДД» и играли в игру «Это я, это я, это все мои друзья!». По окончанию мероприятия двум командам были вручены символические подарки.
Приближается трагическая дата — 80 лет с начала Великой Отечественной войны.  Для того чтобы напомнить молодому поколению о стойкости и мужестве людей, которые отдали свое здоровье и жизнь за освобождение Родины от фашистского ига, ребята старшей группы посетили  Клинцовский краеведческий музей, где для них провели экскурсию по экспозиции «Отпечаток Великой Отечественной войны на Клинцовской земле». Это то место, где ребятам рассказали и наглядно показали неискажённые реальные факты о той реальности, которая происходила на протяжении страшных и мучительных четырёх лет.
-17.06.2021 года ребята средней группы МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» посвятили свой день расширению знаний о правилах безопасного дорожного движения. Вместе с воспитателем Быконя М.Н. они играли в игры «Собери дорожный знак», «Дорога без опасности», рассматривали  картинки, беседовали, закрепляли знания о знакомых знаках дорожного движения, соблюдали правила поведения на дороге, следуя сигналам светофора, в ходе практических игровых ситуаций «Наш помощник – светофор», на макете «Правила дорожного движения». Ведь умение «читать» дорожные знаки и ориентироваться на сигналы светофора помогает детям в освоении правил безопасности в повседневной жизни. Уходя домой, с целью пропаганды соблюдения правил дорожного движения, родителям были розданы памятки «Безопасность на улицах и дорогах».
-22 июня в День памяти и скорби проходит общенациональная акция «Свеча памяти» — по всей России зажигаются свечи в ночной тишине в память о всех, кто погиб во время Великой Отечественной войны, защищая нашу мирную жизнь. Ребята присоединяются к данной акции и, зажигая свечу нетрадиционным способом,  передают ее в свою семью, тем самым напоминая об этой скорбной дате.
Очень важно с самого раннего возраста прививать детям навыки личной безопасности, в том числе дорожной. 
Во втором квартале 2021 года заведующий ДОУ:
- Прошла курсы повышения квалификации по теме: «Управление качеством дошкольного образования в условиях реализации ФГОС ДО» ;
- прошла курсы повышения квалификации по пожарнотехническому миниму;
- Прошла обучение по курсу «II группа по ЭУ: нормы и правила работы в электроустановках (II группа допуска).» 
 -ДОУ стало победителем во «Всероссийском смотре-конкурсе» « Образцовый детский сад «2020-2021»»
-Воспитатель Заворотова И.В.награждена дипломом за подготовку победителя в международном конкурсе «Космос» 10.04.2021) 
- Захаренко Е.Л старший воспитатель приняла участие во 2 Всероссийском форуме «Воспитатели России»: «Воспитываем здорового ребенка.Регионы».
-Захаренко Е.Л. старший воспитатель приняла участие в вебинаре «Разговор с психологом : можно и нельзя в дошкольном возрасте.
-Шкабаро О.В. воспитатель приняла участие в вебинаре «Тико-моделирование как инновационная технология в работе с детьми дошкольного возраста»
В учреждении имеется и продуктивно реализуется образовательная программа учреждения. 
Дошкольное учреждение активно использует в учебном процессе информационно -  коммуникативные технологии. 
Информация на сайте ДОУ регулярно и своевременно обновляется, соответствует требованиям законодательства.  
 
1. Эффективность реализации государственно – общественного характера управления учреждением  осуществляется за счет размещения публичного доклада руководителя о деятельности учреждения за отчётный период. Общественная составляющая управления учреждением реализуется через деятельность управляющего совета. 
 
1. Эффективность финансово – экономической и имущественной деятельности учреждения. 
В учреждении обеспечен своевременный и полный сбор родительской платы родителями (законными представителями). Положение по увеличению объёма привлечённых внебюджетных средств - положительное.  
ДОУ эстетически привлекательно оформлено, территория (включая прилегающую) и здание учреждения благоустроены, территория полностью ограждена.  
  В ДОУ имеется и функционирует программа энергосбережения, имеются и исправно функционируют приборы учёта всех видов энергии и воды. Прослеживается положительная динамика расходования объёмов потребления всех видов энергии.  
В ДОУ своевременно и качественно проводятся необходимые объемы текущего и капитального ремонта. 
 
1. Эффективность обеспечения условий, направленных на здоровьесбережение и безопасность участников образовательного процесса. 
Отсутствуют случаи травматизма и заболеваний воспитанников, работников учреждения, связанных с нарушением технических и санитарно – гигиенических норм. Регулярно организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья воспитанников. 
Под руководством музыкального руководителя Тумановой Зои Александровны  были проведены: 
-День смеха и шуток – Международный праздник юмора, который отмечают во многих странах 1 апреля. Так, ребятам старшей и 2 младшей групп, 1 апреля 2021 года, воспитатели Шкабаро О.В. и Кононеко А.П.,музыкальный руководитель Туманова З.А. рассказали, что преподносит первоапрельский праздник шуток и смеха. А также подарили яркие впечатления и положительные эмоции с помощью веселых, добродушных игр и оформления колоритных, смешных и ярких париков для клоунов.
   с 28.04.2021 по 30.04.2021 прошли праздники, посвященные Дню Победы. День Победы в детском саду – это праздник мира, дань мужеству и героизму советских солдат в борьбе с фашизмом. На празднике дети средней, старшей и подготовительной групп, с чувством особой благодарности читали стихи, исполняли песни, знакомились с патриотическими музыкальными произведениями, смотрели хроники военных лет, закрепляли певческие навыки, слушали рассказы о войне, играли в игры. Ценность таких мероприятий актуальна в наши дни, как никогда. Важно сохранить память о войне, помнить, какой, дорогой ценой, досталась победа, не допустить возрождение фашизма.
-27 мая 2021 года МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» прощался с самыми очаровательными и яркими  выпускниками детского сада. Ребята в поисках острова «Знаний», совершили необыкновенное путешествие на воздушном шаре, сделав остановки на необычных островках «Прошлое», «Игрушек», «Хорошее настроение», «Математика», «Грамматика». На каждом острове их встречали милые и обаятельные «Королева пятёрка», «Пэппи длинный чулок», «Двойка», которые проверяли багаж знаний и умений детей, играли в веселые игры, придумывали для ребят интересные задания. Облетев все острова, ребята пришли к выводу, что на остров «Знаний» они смогут попасть только 1 сентября, а для того чтобы им туда добраться необходимо немного подрасти и набраться знаний. 
-01.06.2021 г. в первый день лета отмечается Международный День защиты детей. Это не только весёлый и радостный праздник, но ещё и напоминание взрослым о том, что наши дети нуждаются в любви, постоянной заботе и защите. Радостно, звонко, тепло и красочно прошёл главный праздник детства. Все педагоги старались сделать так, чтобы он надолго запомнился детям.
-11.06.2021 года в МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» в преддверии празднования Дня России прошел музыкальный праздник, посвященный этому событию. Педагоги и воспитанники весело и задорно совместно с персонажами Алёнушкой и Иванушкой исполняли песни «Белый, синий, красный», «Дружба крепкая», водили хоровод «У моей России длинные косички», танцевали флэшмоб «Россия мы дети твои», участвовали в эстафете «Богатыри», собирали Российский флаг и герб. В заключение праздника ребята запустили в небо охапку воздушных шаров в цвете триколора. Главная цель праздника, воспитание чувства любви к своей Родине – России, была достигнута.
   В течение 2 квартала 2021 года в ДОУ     прошло ряд спортивных мероприятий:
- 7 апреля во всем мире  отмечается Всемирный день здоровья,   который  в 2021 году проходит под девизом «Построим более справедливый, более здоровый мир»! Ребята и педагоги поддержали данную эстафету и посвятили ей целый день, в ходе которого были проведены разнообразные формы и методы физкультурно-оздоровительной работы. С помощью утренней гимнастики, образовательной деятельности по физическому развитию, подвижных игр, гимнастики после сна и других закаливающих процедур был повышен интерес ребят к здоровому образу жизни и укреплено детское здоровье.#эстафетаздоровья#эстафетаздоровьяКлинцы
  -08 июня 2021 года ребята средней группы весело и ловко приняли участие в увлекательном спортивном досуге «Веселые старты». Две команды дошколят «Смелые» и «Ловкие» активно соперничали в эстафетах «Езда на лошадях», «Пробеги с флажком», «Передача мяча», » Неподатливый канат». К финишу команды сровняли счет , в связи с чем соревнования завершились интересной игрой «Дружба».
-18.06.2021 года для ребят средней группы МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» было проведено развлечение «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья».  Ребята участвовали в экспериментах с водой, краской, мылом, воздухом, весело соревновались в эстафете «Собери лучики для солнышка», с интересом играли в подвижные игры «Дождик, догони», «В гостях у солнышко». Развлечение создало у ребят доброе, позитивное настроение, которое способствовало созданию благоприятной и дружелюбной атмосферы.
Регулярно (1 раз в квартал) проводятся практические тренировки, формирующие способность воспитанников и работников ДОУ к действиям в экстремальных ситуациях. 
В ДОУ организовано сбалансированное питание, соблюдены нормы питания, отсутствуют жалобы со стороны родителей. 
Предписания и замечания контрольных и надзорных органов нет.
 Обеспечение безопасности МБДОУ. В целях обеспечения безопасности воспитанников регулярно проводится технический осмотр основных элементов здания. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися запорами. Для обеспечения пожарной безопасности здание МБДОУ оборудовано противопожарной сигнализацией, имеются первичные средства пожаротушения. Проводятся учебные тренировки эвакуации детей. 
 
1. Уровень исполнительской дисциплины. 
Руководитель Учреждения своевременно предоставляет достоверные материалы, разработанные качественно, в соответствии с указанными основаниями и требованиями вышестоящих органов. Дисциплинарные взыскания у руководителя отсутствуют. 


