Публичный отчет руководителя
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детского сада № 2«Соловушка»
г. Клинцы Брянской области
    об эффективности деятельности учреждения                                                за период, октябрь, ноябрь, декабрь 2021 года.
 
В четвертом  квартале 2021 года эффективность работы учреждения можно оценить следующим образом: 
1. Эффективность реализации образовательной программы учреждением. 
Сохранён контингент воспитанников детского сада - 106 детей в возрасте от 2 до 7 лет.  
 Группы наполнены воспитанниками 100%. В коллективе стабильный благоприятный психологический климат, созданы условия для комфортного пребывания сотрудников на рабочем месте.  
Участники образовательного процесса удовлетворены качеством образования в учреждении, нет жалоб и предписаний контрольно – надзорных органов на качество образования в учреждении. 
 Кадровое обеспечение учреждения: все педагоги детского сада имеют профильное специальное образование, 50% педагогов - высшее профессиональное образование, 50% - педагогов имеют квалификационные категории. 
Педагоги ДОУ, руководитель детского сада своевременно проходят курсы повышения квалификации.   В детском саду  имеется молодой специалист.
Воспитанники ДОУ за прошедший период стали победителями разнообразных конкурсов:
-Астапенко Дарина ( ст гр.) Лауреат 1 степени. Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Сказки со всего мира».
-Ковалев Дмитрий (ср.гр.)  2 место Всероссийского конкурса осенних гербариев и флористический работ «Осенняя Фантазия»
-Кабанова София (2мл.гр) 1 место  всероссийского конкурса «Осень! Осень! В гости просим» Работа « «Чудеса из осеннего леса».
-Мельникова Екатерина (подг.гр.) победитель 1 место  Всероссийского творческого конкурса «Время Знаний» Работа: Для тебя мамочка. 
-Кабанова София (2мл.гр) 1 место  Всероссийского конкурса работа «Зимняя сказка».
-Королева Варвара (ср.гр) победитель 1 место  международного  конкурса ко дню матери « Мама ты лучшая».  20.12.2021

2.Эффективность инновационной деятельности учреждения.
 Детский сад  не имеет статус базовой площадки, не является опорным. 
Создана многофункциональная развивающая среда воспитания и обучения детей. 
За отчетный период в детском саду были проведены разнообразные мероприятия: 
Ежегодно в нашей стране проходит Всероссийская экологическая акция  «Пусть всегда будет чисто», в которой ребята подготовительной группы МБДОУ-детский сад   №2 «Соловушка» приняли активное участие. Акция «Пусть всегда будет чисто»– это практический урок бережного отношения к природе, один из способов объединить общество, пробудить ответственность в каждом.  Дошкольники с удовольствием и повышенной активностью проявили свое заботливое отношение к природе во время сбора листвы, сухих веток и ухода за молодыми саженцам кустарников. 
С целью повышения ИК-компетентности педагогов, воспитателем Аллой Сергеевной Свидерской 13.10.2021 г. был проведен педагогический всеобуч «Цифровые технологии для дошкольников «за» и «против»  для педагогов. В ходе работы педагоги изучили возможности цифровых технологий и нашли применения их в дошкольном образовании. С помощью символических изображений воспитатели подобрали «плюсы» и «минусы» цифровых технологий, объяснив свой выбор.
В России День отца будут праздновать 17 октября, соответствующий приказ подписал президент России 4 октября 2021 г. «в целях укрепления института семьи и повышения значимости отцовства в воспитании детей». В связи с этим с воспитанниками МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» были проведены мероприятия, направленные на популяризацию Дня отца такие как, выставка детских рисунков «Мой папа», изготовление поздравительных открыток для пап и вручение, изготовление галстуков для пап в знак солидности и уверенности. 
Предотвращение дорожно-транспортного травматизма и гибели людей на дороге стало проблемой всего общества.  Пока эта проблема не решена глобально, задача МБДОУ — детский сад №2 «Соловушка» и родителей, научить детей беречь свою жизнь, воспитать из малышей грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения.
Для этого 15 октября 2021 года для детей подготовительной группы был организован мастер-класс  «Будь заметен!» с целью привлечение внимания детей к необходимости применения светоотражающих элементов на одежде  при передвижении в тёмное время суток, с участием старшего инспектора по пропаганде БДД ОГИБДД МО МВД России Клинцовский Т.М. Користа.
В ходе мероприятия ребята вспомнили, для чего нужны световозвращающие элементы, как их использовать и крепить к верхней одежде так, чтобы при переходе через проезжую часть на них попадал свет фар автомобилей и они всегда были видны водителю. После чего самостоятельно изготовили для себя фликеры-значки в виде кленовых листочков и яркие памятки по соблюдению правил дорожного движения для родителей. Работа прошла плодотворно и в непринужденной обстановке.
На первый взгляд фликер выглядит как игрушка или неприметный, на первый взгляд, атрибут. Но его использование снижает детский травматизм на дороге!
Педагог не должен стоять на месте. Статус педагога возрастает только тогда, когда педагог интересен детям и родителям. Использование такой информационно-коммуникационной технологий, как QR-код в образовании, позволяет идти в ногу со временем и сделать образовательное пространство открытым. 18 октября 2021 в МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» воспитателем Шкабаро О.В. была организована творческая мастерская для педагогов «QR- технологии в образовательном процессе». Творческая мастерская проходила в течение двух дней и включала в себя теоретическую и практическую часть. В ходе первого этапа Ольга Владимировна поделилась опытом, как использовать QR-код с детьми в образовательном процессе, при взаимодействии с родителями, как кодировать информацию и как декодировать QR-код. При проведении практической части, ею было предложено разработать и создать творческий проект коллегам с использованием QR технологии, и внедрить цифровые технологии в образовательный процесс. У каждого из участников получилось проявить свою креативность и творческий подход к домашнему заданию. По итогу мероприятия коллеги дали высокую оценку представленному опыту.
 В нашем детском саду уже стала традицией организация ежегодной выставки на осеннюю тему. С 18.10.2020 по  22.10.2020 г. прошла выставка совместного творчества из природного и бросового материала на тему «Клинцовская осень», в которой приняли участие дети и родители всех возрастных групп.
        Участие семей в конкурсах поделок из природного материала  помогает вырастить малышей Творцами своей жизни, умеющими придумывать, видеть новое в привычном, экспериментировать, быть целеустремленными, создавать в своей жизни красоту и добро.  Занимаясь с ребёнком изготовлением поделок, взрослый оказывает огромное влияние на гармоничное развитие его личности, к тому же время, проведенное вместе с родителями, бесценно!
4 ноября вся Россия будет отмечать праздник «День народного единства». Это праздник патриотизма, взаимопомощи и единения всех российских народов. День народного единства – это напоминание всем гражданам нашей многонациональной страны о важности сплочения. Поэтому важно это прививать детям с самого раннего возраста.
     В МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» прошли разнообразные мероприятия, посвященные этому празднику, так ребята средней группы совместно с воспитателем приняли участие в патриотической акция «Будем вместе жить»,  в ходе которой изготовили голубей, символизирующих мир и вручили их родителям. Творчески ребята и педагоги всех групп подошли к оформлению ярких и нестандартных коллажей, в которых отразили тематику этого праздника, используя различные нетрадиционные и традиционные техники оформления. После просмотра видеоряда «День народного единства», ребята подготовительной группы смогли придти к единому мнению, что чувства дружбы и взаимопомощи являются основой братских отношений между всеми людьми, населяющими нашу страну. Ведь вместе мы непобедимы! 
С 26.10.2021 по 29.10.2021 года к ребятам МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» заглянула на праздник красавица осень. Хоть и говорят, что осень унылая пора, но дети, как никто другой, способны радоваться шороху опавших листьев под ногами и дождику, под которым так интересно гулять с зонтиком. После долгожданной встречи с Осенью, ребята старшей и подготовительной групп отправились в увлекательное путешествие на весёлый огород, на котором пели, плясали и играли с веселым Чучелом и фермером Дядей Ваней. А ребят 2 младшей и средней групп Осень пригласила в свой волшебный лес, в котором они дружно играли и веселились с озорной Тучкой и дружелюбным Лесовичком. После каждого путешествия Осень угощала ребят своими дарами — наливными яблочками.
30 ноября 2021 года стартовало увлекательное спортивное развлечения «Русские забавы» для ребят средней группы МБДОУ- детский сад №2 «Соловушка».  Веселый и дружелюбный Петрушка пригласил ребят поиграть в народные игры «Колечко», «Найди пару с платочками», «Перетяни канат», а также в эстафеты «Передай мяч», «Чья команда быстрее пробежит», где ребята показали умения действовать в команде, ловкость и быстроту. На праздник к ребятам пожаловала сердитая Баба Яга, но ребята вместе с Петрушкой развеселили ее, предложив вместе с ними поиграть в народную игру «Бабка Ежка», эстафету «На метле Бабы Яги». Все получили эмоциональный заряд и много позитива
9 декабря 2021   года в МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» был завершен цикл образовательной деятельности по применению Qr-технологии педагогической  панорамы «Совместимое с несовместимым» воспитателем  Шедько Т.В.. Ею было представлена совместная деятельность с детьми «Метеостанция – место удивления», организованная в два этапа. В ходе первого этапа работа осуществлялась в групповом пространстве, где ребята с помощью Qr-кодов закрепляли знания о явлениях погоды в разные времена года, а также знакомились с интересной профессией человека – метеоролог. Практический этап работы проходил на метеостанции детского сада, где ребята, побывав в роли метеорологов, с помощью приборов-помощников: термометр, дождемер, флюгер, снегомер, ветряной рукав приняли участие в опытно-исследовательской деятельности, где, как настоящие учёные, определяли погодные условия и фиксировали их в дневниках метеоролога специальными знаками и символами. Большой интерес у ребят вызвал новый измерительный прибор – барометр. В завершении мероприятия полученные знания были закреплены в  дидактической игре «Что нужно для работы метеоролога». Работа на метеоплощадке старшими дошкольниками будет продолжаться и в дальнейшем, что перерастет в долгосрочный проект подготовительной группы.  
        Представленный цикл образовательной деятельности по применению Qr-технологии педагогами нашего учреждения показал, что знания детей становятся не просто яркими и образными, но и информационно глубокими и богатыми.
С 13 по 17 декабря 2021 года в МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» в целях создания праздничной атмосферы новогоднего праздника была организована выставка поделок «Новогодняя ярмарка» среди педагогов и родителей (законных представителей) воспитанников всех возрастных групп. Каждый из участников изготовил своими руками оригинальные и творческие поделки с применением разнообразных техник. Все работы оказались яркими и  современными. 
С целью создания праздничной атмосферы для воспитанников МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» в предновогодние дни, повышения эстетической культуры, совершенствования оформительской деятельности групповых и приёмных помещений, согласно годовому плану на 2021-2022 учебный год, на основании «Положения  о проведении смотра-конкурса на лучшее оформление групп и приёмных к Новому году», прошёл  смотр-конкурс.  При подведении итогов жюри смотра-конкурса  отметили художественную выразительность, оригинальность в оформлении, использовании  различных техник, материалов, наличие фигур, гирлянд и иных средств новогоднего оформления конкурсных объектов, единый тематический сюжет, единые композиции. Средняя возрастная группа, в лице воспитателя Шкабаро Ольга Владимировны, была признана лучшей в оформлении и подготовке к  смотру-конкурсу. 
        23 декабря 2021 года согласно годовому плану на 2021-2022 учебный год был организован педагогический совет «Цифровая технология, как часть общей информационной культуры педагога» в форме педагогического аукциона идей. Перед тем, как приступить к работе аукциона, педагоги посетили банк детского сада «Ринфорс», где за правильные ответы задания «Закончи QR-понятие» смогли «заработать» капитал, измеряющийся в денежных единицах «ринфорс», что в переводе с английского «усилить», «укрепить», «упрочнить». В процессе аукциона каждой командой аукционеров были презентованы необычные лоты — модель НОД с включением цифровизации, в структуру, которой входило десять обязательных пунктов. Все участники справились с созданием и представлением своих лотов, после чего стартовал интригующий процесс торгов, по итогу которого аукционеры команд «голубой» и «оранжевой шляп» стали обладателями представленных лотов.
 Рефлексия «Доскажи…» показала актуальность и значимость выбранной темы, а так же эффективность проведённой формы педсовета в условиях взаимодействия с педагогами.
     Самый любимый праздник, как взрослых, так и детей, конечно же, Новый год. В стенах МБДОУ–детский сад №2 «Соловушка» с 28 по 30 декабря 2021 года  прошли новогодние представления для ребят всех возрастных групп.
    В старшей и подготовительной группах ребята искали пропавший Волшебный огонек с персонажем Снеговичком, чтобы зажечь огоньки на новогодней елке. Проказницу Бабу-Ягу вместе с Котом ребята задобрили своими танцами и песнями, а также подарили волшебную шкатулку с украшениями, благодаря которым, Баба Яга вместе с Котом отдали Волшебный Огонек Снеговичку и ребятам. Волшебный огонек зажег огоньки на новогодней елке, а также помог Деду Морозу найти подарки для ребят. Искорки Волшебного Огонька живут в каждом сердечке и помогают делать нам добрые дела, а иногда творить волшебство.
     В младших группах в гости пришел сказочный Гномик, который играл с ребятами в новогодние игры, наряжали елку, вешая на нее новогодние игрушки в виде  гномиков. Снегурочка с помощью волшебной снежинки зажгла новогодние огоньки на елке, Дедушка Мороз увидев их, пришел к ребятам с песнями, играми и новогодними хороводами. На прощание Дедушка Мороз вручил долгожданные подарки из сказочного сундука.
      Мы бесконечно счастливы, что внесли частичку праздника в сердце каждого ребенка. И пусть каждый ребенок, как можно дольше верит в сказку Деда Мороза и Снегурочки!
           В  четвертом квартал 2021 года заведующий ДОУ  
Приняла участие во всероссийском финальном форуме «Воспитываем здорового ребенка»
Приняла участие в вебинаре «Необходимые методы нейропсихологии для педагога.
   Воспитатель Быконя М.Н. опубликовала в информационно методическом журнале «Дворец 32» №3(49) 2021 материал из опыта работы « План конспект занятия по развитию речи с применением технологии буктрейлер. Сказка « Три медведя».
   Свидерская А.С.. опубликовала в информационно методическом журнале «Дворец 32» №3(49) 2021 материал из опыта работы План-конспект занятия по реализации инновационной образовательной технологии «Адвент-календарь» в рамках недели здоровья.
     Заворотова И.В.. опубликовала в информационно методическом журнале «Дворец 32» №3(49) 2021 материал из опыта работы « План конспект занятия по речевому развитию с применением инновационной технологии «Путешествие по реке времени».
         Воспитатель  Быконя М.Н. подготовила победителя к Всероссийскому конкурсу «Сказки со всего мира». (08.11.2021)
         Воспитатель Свидерская А.С. Победитель Всероссийского Конкурса «Педагогическтий марафон 2021» 6.10.2021.
       Воспитатель Заворотова И.В.  Победитель Всероссийского Конкурса «Педагогическтий марафон 2021»6.10.2021.
 Воспитатель Заворотова И.В.  Победитель международного конкурса педагогического мастерства «Зимы прекрасные мотивы» номинация: «Лучшее оформление группы ДОУ».
          Воспитатель Шкабаро О.В. победитель 3 место всероссийского конкурса. Конкурсная работа «забота о пернатых 20.12.2021.
      Воспитатель  Шкабаро О.В. победитель (3 место) Всероссийского конкурса ко дню народного единства. Конкурсная работа: «Когда мы едины мы не победимы». 24.12.2021
В учреждении имеется и продуктивно реализуется образовательная программа учреждения. 
Дошкольное учреждение активно использует в учебном процессе информационно -  коммуникативные технологии. 
Информация на сайте ДОУ регулярно и своевременно обновляется, соответствует требованиям законодательства.  
3. Эффективность реализации государственно – общественного характера управления учреждением  осуществляется за счет размещения публичного доклада руководителя о деятельности учреждения за отчётный период. Общественная составляющая управления учреждением реализуется через деятельность управляющего совета. 
4. Эффективность финансово – экономической и имущественной деятельности учреждения. 
В учреждении обеспечен своевременный и полный сбор родительской платы родителями (законными представителями). Положение по увеличению объёма привлечённых внебюджетных средств - положительное.  
ДОУ эстетически привлекательно оформлено, территория (включая прилегающую) и здание учреждения благоустроены, территория полностью ограждена.  
  В ДОУ имеется и функционирует программа энергосбережения, имеются и исправно функционируют приборы учёта всех видов энергии и воды. Прослеживается экономия расходования объёмов потребления всех видов энергии.  
В ДОУ своевременно и качественно проводятся необходимые объемы текущего и капитального ремонта. 
5. Эффективность обеспечения условий, направленных на здоровьесбережение и безопасность участников образовательного процесса. 
 Регулярно организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья воспитанников. 
В воспитательно- образовательной работе ДОУ  широко используются здоровьесберегающие технологии .
В ДОУ организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья обучающихся
Предписания и замечания контрольных и надзорных органов отсутствуют. 
 Обеспечение безопасности МБДОУ. В целях обеспечения безопасности воспитанников регулярно проводится технический осмотр основных элементов здания. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися запорами. Для обеспечения пожарной безопасности здание МБДОУ оборудовано противопожарной сигнализацией, имеются первичные средства пожаротушения. Проводятся учебные тренировки эвакуации детей. 
6. Уровень исполнительской дисциплины. 
Руководитель Учреждения своевременно предоставляет достоверные материалы, разработанные качественно, в соответствии с указанными основаниями и требованиями вышестоящих органов. Дисциплинарные взыскания у руководителя отсутствуют. 

