Публичный отчет руководителя
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детского сада № 2«Соловушка»
г. Клинцы Брянской области
    об эффективности деятельности учреждения                                                за период, январь, февраль, март 2022 года.
 
В первом  квартале 2022 года эффективность работы учреждения можно оценить следующим образом: 
 
1. Эффективность реализации образовательной программы учреждением. 
Сохранён контингент воспитанников детского сада - 106 детей в возрасте от 2 до 7 лет.  
 Группы наполнены воспитанниками 100%. Посещаемость детьми учреждения - стабильное. В коллективе стабильный благоприятный психологический климат, созданы условия для комфортного пребывания сотрудников на рабочем месте.  
Участники образовательного процесса удовлетворены качеством образования в учреждении, нет жалоб и предписаний контрольно – надзорных органов на качество образования в учреждении. 
 Кадровое обеспечение учреждения: все педагоги детского сада имеют профильное специальное образование, 50% педагогов - высшее профессиональное образование, 50% - педагогов имеют квалификационные категории. 
Педагоги ДОУ, руководитель детского сада своевременно проходят курсы повышения квалификации.  
В детском саду  имеется молодой специалист.
    Воспитанники ДОУ за прошедший период стали победителями разнообразных конкурсов:
-Дядина Дарья воспитанница второй младшей группы победитель (1 место) международного конкурса «Птичкина столовая» Работа в гостях у синички.(19.01.2022)
-Быконя Тимофей воспитанник старшей группы Лауреат 2 степени международного конкурса детского творчества «Подарок на 23 февраля», посвященная Дню защитника Отечества номинация Открытка название работы: Подарок для папы к 23 февраля. (20.02.2022)
- Гавриленков Егор воспитанник старшей группы принял участие в десятой юбилейной детско-юношеской патриотической акции «рисуем победу-2022» посвященной славному ратному и гражданскому подвигу поколения победителей! 2022г
- Войтенка Анна подготовительная группа победитель Международного конкурса «День космонавтики» Работа: Этот удивительный космос. 30.03.2022
 Егельская Полина 1 место Международного конкурса «Фотография и видио» Работа: Поздравление для мамы к 8 марта» 30.03.2022
 -Дети средней группы «Пчелка» заняли 1 место в международном конкурсе детско-юношеского творчества «Парад снеговиков» номинация «Авторская фотография», конкурсная работа: Снеговик Озорник 28.02.2022
-Ковалев Дмитрий воспитанник средней группы заняли 1 место в международном конкурсе детско-юношеского творчества «Волшебство любимых сказок» номинация «Декоративно-прикладное творчество», конкурсная работа: По щучьему велению.

2.Эффективность инновационной деятельности учреждения. 
 Детский сад   не имеет статуса базовой площадки,  не является опорным. 
Создана многофункциональная развивающая среда воспитания и обучения детей. 
За отчетный период в детском саду были проведены разнообразные мероприятия: 
После новогодних каникул прошло профилактическое мероприятие «Снеговик на страже безопасности дорожного движения» для детей старшей и подготовительной групп в целях снижения детского дорожно-транспортного травматизма и привития навыков безопасного поведения на дорогах. В начале мероприятия ребята продемонстрировали старшему инспектору по пропаганде БДД  ОГИБДД  МО МВД России «Клинцовский» Т.М. Користа своих снеговиков, которых слепили с воспитателями. Татьяна Михайловна, высоко оценив, предложила украсить сказочных персонажей эмблемой светофора, световозвращающими элементами и раскрасить их яркими красками. Во время мероприятия автоинспектор беседовала с детьми о важности соблюдения правил дорожного движения, особенно в зимний период времени. Повторила правила перехода проезжей части, сигналы светофора. Особое внимание сотрудник полиции уделила использованию световозвращателей, которые в темное время суток могут спасти жизнь и ребенку, и взрослому. А также напомнила маленьким пассажирам, что при движении в автомобиле необходимо всегда быть пристегнутым в детском удерживающем устройстве. Мероприятие сопровождалось подвижными играми по теме безопасного поведения на дороге. 
В Старый новый год, который приходится с 13 по 14 января принято колядовать. Для детей и взрослых— это развлечение и веселая забава, игра. Ребята подготовительной группы вместе с козочкой заглянули в гости к хозяюшке, где читали интересные колядки, водили хороводы, гадали и получали угощения. Хозяюшка поведала рассказ об истории данного праздника, которая не оставила равнодушным ни одного ребенка. После этого воспитанники, нарядившиеся в костюмы, играли в увлекательные игры «Передай снежок», «Желаю…» и конечно же сеяли, встречая Старый Новый Год. Традиция колядовать зародилась еще на Руси. Колядки были важной частью древнего фольклора, и мы также не забываем про традиции наших предков и несем ее из года в год.
В стенах МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» с 13 по 14 января 2022 года для ребят всех возрастных групп прошло новогодние представление «Прощание с ёлочкой». Для наших дошколят наступила пора прощаться с зелёной красавицей и, чтобы это было не так грустно, они для неё исполняли новогодние танцы, вспоминали стихи, вместе с добрым Снеговиком водили хороводы, пели песни, отгадывали загадки, играли в игры. Вдоволь на резвясь, ребята произнесли волшебные слова «Елочка прощай, без ребяток не скучай», после чего Снеговичок погасил разноцветные огоньки новогодней красавицы
 «День Святого Валентина» – праздник, который отмечают многие люди по всему миру. В этот день принято дарить дорогим и любимым людям цветы, конфеты, и особые открытки со стихами, признаниями, пожеланиями. Но любовь может распространяться не только на конкретного человека, любить можно жизнь в целом, путем знания и соблюдения Правил дорожного движения. И именно в этот праздник педагоги детского сада МБДОУ-детский сад № 2 «Соловушка» присоединились к городской акции «С любовью к ПДД!». Педагоги и воспитанники напомнили родителям о Правилах дорожного движения, о необходимости повышения культуры поведения и правосознания между водителями и пешеходами, вручив им памятки. 
 21 февраля 2022 года в преддверии Всероссийского праздника Дня Защитника Отечества в городе Клинцы прошла традиционная акция «Быть как папа я хочу». Наш детский сад поддержал организаторов акции и принял в ней активное участие. Трогательные, милые открытки, получили те, кто спасает, помогает, тушит, а также предупреждает об опасности чрезвычайных ситуаций, а также папы наших воспитанников.
      Коллектив детского сада № 2 «Соловушка» от всего сердца поздравляет тех, кто оберегал и оберегает наше Отечество с праздником, благодаря Вам мы каждый день просыпаемся и живем под мирным голубым чистым небом над головой. 
Городская акция «Подари сердечко маме». Коротенькое слово — «мама» имеет великое значение в жизни каждого из нас. Мы говорим «мама», а подразумеваем всеобъемлющую любовь, доброту, ласку и заботу, терпение и силу. Уже стало традицией в преддверии праздника 8 Марта (4.03.2022 г.) в городе проводить акцию «Подари сердечко маме». Для детей это замечательный социальный опыт, они с удовольствием поздравляют женскую половину населения с наступающим праздником 8 Марта, вручив им открытки, сделанные своими руками. Именно через такие мероприятия дети могут понять сам праздник и то, что он для всех женщин, не только их мам и бабушек. Жители города безмерно благодарны дошкольникам, ведь они дарят всем не просто подарки, сделанные своими руками от чистого сердца, но и ощущение самого прекрасного праздника. 
31 марта 2022 года на базе детской библиотеки педагогическим коллективом МБДОУ — детским сад №2 «Соловушка» было организовано и проведено городское методическое объединение «Актуальные тренды образования в ДОУ» для старших воспитателей дошкольных образовательных учреждений города и присутствующих гостей Клинцовского, Гордеевского и Красногорского районов.
Нетрадиционно, в форме «Методических PRO-новостей», был представлен опыт работы детского сада по применению элементов STEAM – образования в дошкольном учреждении.
При встрече гостей мероприятия интервьюер Свидерская А.С. предлагала на фоне пресс-вол отсканировать любой QR-код, в котором были зашифрованы актуальные вопросы по теме методического объединения.
В выпуске программы было представлено эксклюзивное интервью со старшим воспитателем Захаренко Е.Л., которая поделилась информацией о мировом образовательном тренде. В ходе прямого включения из популярной точки СТИМ – образования, детского сада №2 «Соловушка», педагогический коллектив представил, как с помощью программирования, математического развития, экспериментальных СТИМ проектов и криптографии могут расширить кругозор детей до бесконечности. Активно проявили себя старшие воспитатели в процессе экспресс — включения в работу по организации STEАM – подхода. Переняв опыт работы педагогов Шкабаро О.В. и Быконя М.Н., они с увлечением и творчеством подошли к изготовлению «Звукового телефона» и раскрытию секрета перемещения звуковой волны. А также, с помощью решетки Кардано, шифра «Темница» и диска Энея расшифровали названия планет, на которые отправили пчелу робота БиБот, заранее запрограммировав её.
По итогу мероприятия участники, с помощью «Пазла пожеланий», запечатлели свои пожелания, мнения о тренде СТИМ — образования и напутствия для педагогического коллектива.  Все присутствующие педагоги высказали слова благодарности коллективу детского сада за трансляцию передового опыта, и дали высокую оценку мероприятию.
            За первый квартал 2022 года заведующий ДОУ успешно прошла тестирование по теме «Действие работников организаций при угрозе и совершении террористический акций» ( 18.03.2022)
-22.03.2022 приняла участие в вебинаре, проводимом на международном педагогическом портале «Солнечный свет». «Деловая игра как форма организации методической работы в ДОУ.
- Заведующий участник сетевой акции «Как красива наша елка» 2022г 
-Воспитатель Заворотова И.В. победитель 1 место Всероссийского педагогического конкурса «Открытка для любимых мам» Номинация: Стенгазета» (05.03.202)
-Воспитатель Заворотова И.В. победитель 1 место Всероссийского педагогического конкурса «ОД развитие речи младших дошкольников» Номинация: «Открытое воспитательное мероприятие». Конкурсная работа: Волшебная книга. (07.03.2022)
- Старший воспитатель Захаренко Елена Леонидовна победитель международного конкурса профессионального мастерства работников образования «Безопасность на дороге» в номинации:» Статья», название работы: Профилактическое мероприятие «Снеговик на страже безопасности дорожного движения». (18.01.2022)
-Старший воспитатель Захаренко Елена Леонидовна победитель Всероссийского творческого конкурса для педагогов «Лучшее зимнее оформление помещений, территории, участка», номинация: дошкольное образование, название материала: Лучшее зимнее оформление фасада здания и территории ДОУ
-Старший воспитатель Захаренко Елена Леонидовна лауреат 1 степени Всероссийского педагогического конкурса Педагогика ХХI века: опыт, достижения, методика. Номинация: Методические разработки. Название работы: Открытая педагогическая панорама образовательной деятельности по применению QR-технологии «Совместимое с несовместимым» (18.01.2022)
- Воспитатель Шкабаро О.В. участник сетевой акции «Как красива наша елка» 2022г.
- Воспитатель Шкабаро О.В. опубликовала учебно-методический материал Конспект ООД по ФЭМП с блоками Дьенеша на тему «Построим домики для поросят» на портале Всероссийского социального проекта «Страна талантов»
-Воспитатель Шкабаро О.В. опубликовала учебно-методический материал Конспект ООД «Развитие критического мышления в образовательном процессе» на портале Всероссийского социального проекта «Страна талантов»
 -Воспитатель Шкабаро О.В. в Брянской учительской газете опубликовала статью «Русские забавы»
-Старший воспитатель Захаренко Е.Л. в Брянской учительской газете опубликовала статью « На страже безопасности»
В учреждении имеется и продуктивно реализуется образовательная программа учреждения. 
Дошкольное учреждение активно использует в учебном процессе информационно -  коммуникативные технологии. 
Информация на сайте ДОУ регулярно и своевременно обновляется, соответствует требованиям законодательства.  
 
3. Эффективность реализации государственно – общественного характера управления учреждением  осуществляется за счет размещения публичного доклада руководителя о деятельности учреждения за отчётный период. Общественная составляющая управления учреждением реализуется через деятельность управляющего совета. 
 
4. Эффективность финансово – экономической и имущественной деятельности учреждения. 
В учреждении обеспечен своевременный и полный сбор родительской платы родителями (законными представителями). Положение по увеличению объёма привлечённых внебюджетных средств - положительное.  
ДОУ эстетически привлекательно оформлено, территория (включая прилегающую) и здание учреждения благоустроены, территория полностью ограждена.  
  В ДОУ имеется и функционирует программа энергосбережения, имеются и исправно функционируют приборы учёта всех видов энергии и воды. Прослеживается положительная динамика расходования объёмов потребления всех видов энергии.  
В ДОУ своевременно и качественно проводятся необходимые объемы текущего и капитального ремонта. 
 
5. Эффективность обеспечения условий, направленных на здоровьесбережение и безопасность участников образовательного процесса. 
Отсутствуют случаи травматизма и заболеваний воспитанников, работников учреждения, связанных с нарушением технических и санитарно – гигиенических норм. Регулярно организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья воспитанников. 
21 января 2022 года в МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» целый день был посвящён здоровому образу жизни. Участие в дне здоровья принимали все, от мала до велика, от педагога до родителя. На кануне дня здоровья в гости к ребятам заглянул доктор Айболит с лесными друзьями. Без помощи малышей Айболит не мог показать Лисе и Волку, как необходимо соблюдать правильный образ жизни, объяснить, что такое «здоровье» и правила его сохранения. С большим удовольствием дошколята согласились показать, как сохранить этот бесценный дар.
 Утро Дня здоровья началось с радостной встречи ребят и родителей у входа в детский сад, где лесные жители вручали памятки «Путь к здоровью» и приглашали ребят на утреннюю гимнастику «Здоровье в порядке. Спасибо зарядке». В течение дня малыши вместе с героями играли, отгадывали загадки, изготавливали коллаж «Будет сердечко здоровым!», закалялись, показывали «Завтрак Олимпийца» и «Обед Чемпиона», участвовали в весёлых эстафетах, искали сундук со здоровьем, где находился фотожурнал «Золотые правила здоровья детского сада №2 «Соловушка»» и витамины для ребят. В конце дня активно проявляли себя родители наших дошколят в различных акциях: «Мама, папа, я – здоровая семья!», «ЗОЖ – это…», «Хочешь быть здоровым – будь им!», «Здоровью зелёный свет!», «Здоровый ребёнок – успешный ребёнок». Каждый участник сегодняшнего дня получил заряд здоровья, бодрости и оптимизма.

 21 и 22 февраля 2022 года в нашем детском саду прошли музыкально-спортивные праздники, посвященные Дню защитника Отечества в средней, старшей и подготовительной группах. На праздниках воспитанники пели песни и читали стихи о защитниках России, танцевали. Интересно и весело прошли эстафеты «Пограничники», «Минное поле», «Снайперы», «Боевая тревога». Дети показали всю свою ловкость, силу и смекалку, с важностью примеряли военную форму. Все получили эмоциональный заряд и желание служить в рядах российской армии!  
      Праздник 23 февраля в детском саду – хороший повод для воспитания у дошкольников чувства сопричастности к лучшим традициям своей Родины, формирования у детей гордости за славных защитников Отечества, стоящих на страже мира и покоя в России.
1 марта 2022 года широкое масленичное гуляние ждало ребят МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка». Отпраздновать им масленицу довелось широко, весело и сытно! Ребята с румяными щечками, в ярких платках вместе со сказочными гостями кружились в хороводе, играли в веселые игры, провожали чародейку Зимушку и встречали горячее солнышко. Детские глаза выражали восторг, а на лицах сияла улыбка. В завершении детей ожидали вкусные блины и горячий чай.
С 4 по 6 марта 2022 года в нашем детском саду прошли праздничные мероприятия, посвящённые Международному женскому Дню 8 Марта.  Дети приготовили музыкальные подарки для своих самых дорогих гостей: танцы, песни. Не обошлось, конечно, без стихотворений и тёплых пожеланий дорогим женщинам. Праздники, несомненно, привнесли в жизнь детского сада атмосферу весенней радости и счастья. 

Регулярно (1 раз в квартал) проводятся практические тренировки, формирующие способность воспитанников и работников ДОУ к действиям в экстремальных ситуациях. 
В ДОУ организовано сбалансированное питание, соблюдены нормы питания, отсутствуют жалобы со стороны родителей. 
Предписания и замечания контрольных и надзорных органов устранены. 
 Обеспечение безопасности МБДОУ. В целях обеспечения безопасности воспитанников регулярно проводится технический осмотр основных элементов здания. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися запорами. Для обеспечения пожарной безопасности здание МБДОУ оборудовано противопожарной сигнализацией, имеются первичные средства пожаротушения. Проводятся учебные тренировки эвакуации детей. 
 
6. Уровень исполнительской дисциплины. 
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