Публичный отчет руководителя
муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения – детского сада № 2«Соловушка»
г. Клинцы Брянской области
    об эффективности деятельности учреждения                                                за период, октябрь, ноябрь, декабрь 2022 года.
 
в четвертом квартале 2022 года эффективность работы учреждения можно оценить следующим образом: 
 
1. Эффективность реализации образовательной программы учреждением. 
Контингент воспитанников детского сада – 107 детей в возрасте от 2 до 7 лет.  
 Группы наполнены воспитанниками на 100%. В коллективе стабильный благоприятный психологический климат, созданы условия для комфортного пребывания сотрудников на рабочем месте.  
Участники образовательного процесса удовлетворены качеством образования в учреждении, нет жалоб и предписаний контрольно – надзорных органов на качество образования в учреждении
  Кадровое обеспечение учреждения: все педагоги детского сада имеют профильное специальное образование, 50% педагогов - высшее профессиональное образование, 50% -  со средне - профессиональным образованием, с первой и высшей категорией 80% педагогов.
Педагоги ДОУ, руководитель детского сада своевременно проходят курсы повышения квалификации.  
 В детском саду  имеется молодой специалист.
Воспитанники ДОУ за прошедший период стали победителями разнообразных конкурсов:
-Гранкова Варвара (средняя группа) победитель третьего Международного творческого конкурса «Мой дружок- снеговичок!» на интернет- портале «Мастерилкино» 19.12.2022
-Гранкова Варвара (средняя группа) победитель третьего Международного творческого конкурса «Осень в мастерилкино» на интернет- портале «Мастерилкино»
-Ксендзова Варвара (средняя группа) победитель третьего Международного творческого конкурса «Осень в мастерилкино» на интернет- портале «Мастерилкино» 27.11.2022
-Быконя Тимофей (подготовительная группа) занял 1 место во Всероссийской олимпиаде «Знаю все в номинации Домашние животные 6-7 лет)
-Первая София (старшая группа) заняла 2 место во всероссийском конкурсе детско-юношеского творчества к Дню отца «Я горжусь тобой, отец!»
-Ибрагимова Агата (старшая группа) 2 место во всероссийском конкурсе осенних гербариев и флористических работ «Очарование Осени»
-Ортанов Кирилл (подготовительная группа) победитель Всероссийского конкурса декоративно- прикладного творчества с международным участием «Фестиваль осенних поделок» 25.11.2022
-Воспитанники старшей группы заняли 1 место в международном конкурсе цифровых фотографий «Наступила осень золотая» 18.11.2022
-Воспитанники старшей группы заняли 2 место в международном творческом конкурсе «Творчество без границ» 02.12.2022
[bookmark: _GoBack] -В преддверии Нового года и Рождества Христова ребята старшей группы и педагоги детского сада приняли участие в муниципальном конкурсе Клинцовского детского технопарка "Кванториум" на лучшее новогоднее видеопоздравление среди детских коллективов образовательных организаций города и заняли 1 место в номинации "Лучшее новогоднее поздравление в прозе". 
     2.Эффективность инновационной деятельности учреждения. 
 Детский сад не имеет статуса базовой площадки, не является опорным. 
 В ДОУ создана многофункциональная развивающая среда воспитания и обучения детей. 
За отчетный период в детском саду были проведены разнообразные мероприятия: 
      13 октября 20222г. в ходе проведения областной добровольческой акции «Осенняя неделя добра-2022», воспитанники МБДОУ – детский сад №2«Соловушка» приняли участие в мероприятии «Открытка солдату». Ребята 2 младшей группы подготовили в подарок открытки, сделанные своими руками, а дошкольники подготовительной к школе группы приняли участие в мероприятии «Рисунок солдату»
    14.10.2022 Воспитанники всех групп МБДОУ — детский сад № 2 «Соловушка» под руководством педагогов готовились к поздравлению своих любимых пап с «Днем Отца». Ребята оформили стенгазеты «с Папой в деле», подготовили для них подарки своими руками и вручили их, говоря нежные теплые слова. 
       С 19.10.2022 по 21.10.2022 года в рамках городского методического объединения для старших воспитателей «Фестиваль идей» на базе ЦКиД «Современник» состоялось торжественное открытие четвёртого сезона методической недели «Образовательный Стартап: идея 2022», тема которого «Ценности и ориентиры с учётом региональных особенностей, практик и традиций в воспитательно — образовательном процессе ОО».
В 2022 – 2023 учебном году наше дошкольное учреждение стало одной из команд Стартапа, с поддержкой ментора, в лице старшего воспитателя детского сада №26 «Ласточка» — Алибаевой Л.М. Наша команда достойно справились с первым днём Стартапа, представив визитную карточку присутствующим инвесторам (старшим воспитателям).
20.10.2022 года прошёл практический день IV образовательной недели «Стартап: идея 2022».      Команда нашего дошкольного учреждения раскрыла перед инвесторами (старшими воспитателями) современные технологии: технология создания анимированной виртуальной экскурсии, технология Йохокуб, а также использование «Краеведческого квеста» с дошкольниками в ходе посещения мини-музея дошкольного учреждения. Данные технологии успешно нами апробированы и эффективно реализуются в рамках вариативной части ООП ДОО.           
21.10.2022 года состоялся заключительный день образовательной недели «Стартап: идея 2022», в ходе которого была проведена серия мастер – классов от менторов, которые представили своё видение и педагогические находки в рамках регионального компонента и культурных практик, реализуемых в современной системе дошкольного образования.
По итогу заключительного дня были выявлены победители в трех номинациях. Наше дошкольное учреждение получило награду за «Лучшие инновации СТАРТАП 2022»
С 27.10.2022 по 2.11.2022 года к ребятам МБДОУ- детский сад №2 «Соловушка» заглянула на праздник красавица осень. Хоть и говорят, что осень унылая пора, но дети, как никто другой, способны радоваться шороху опавших листьев под ногами и дождику, под которым так интересно гулять с зонтиком. После долгожданной встречи с Осенью, ребята старшей и подготовительной групп отправились в увлекательное путешествие на весёлую ярмарку, на которой пели, плясали и играли с веселым Скоморохом, Марьей Даниловной и Еремой. А ребят 2 младшей и средней групп Осень пригласила в увлекательное путешествие «Как козел Мефодий огород охранял». Дети совершили путешествие на листочках Осени в деревню, где повстречали козлика Мефодия, маму Зайчиху и красавицу Осень. Праздник насыщен осенними песнями, стихами, играми и танцами.
        Дошкольники  с большим удовольствием приняли участие в увлекательных приключениях, в конце которых их ожидали приятные сюрпризы.
       В России 4 ноября отмечается День народного единства. Праздник является одним из самых молодых в новейшей истории РФ, его справляют с 2005 года, однако история знаменательной даты начинается с XVII века, с освобождения Москвы от польских войск.  Педагоги МБДОУ- детский сад №2 «Соловушка вместе со своими воспитанниками в веселой и позитивной обстановке узнали, что такое «единство», повторили символы страны, рисовали плакаты «Мы едины» и поделились своими знаниями о празднике. Ведь именно в дошкольном возрасте мы воспитываем у дошкольников любовь к родной стране, чувство патриотизма
    18 ноября 2022 года День рождения Деда Мороза!
Ребята старшей группы нарисовали ему в подарок рисунки и отправились в отделение почты, чтобы купить конверт и отправить Подарок Деду Морозу.
21 ноября 2022 года воспитатель Свидерская А.С. провела с родителями для студентов консультацию «Один день из жизни группы «Непоседы».  Педагог, используя технологию ИКТ, предложил родителям отправиться в путешествие в один из дней группы» Непоседы» и узнать, какие культурно-гигиенические навыки прививаются детям в детском саду во 2 младшей группе. В конце мероприятия воспитатель дал рекомендации по соблюдению режима дня дома. Родители поблагодарили педагога за знания, полученные на консультации.
    В преддверии праздника Дня Матери старшая группа 23 ноября 2022 г. посетила детскую библиотеку, где прошло развлечение «Наступает мамин праздник». Воспитанники посетили виртуальный зал, где посмотрели Притчу о маме и новый мультфильм Про Умку. Ребята приняли участие в игровой программе: пришили пуговицы для маминого платья и собрали цветы для мамочки! В завершении данного мероприятие ребята посетили выставку книг «Моя мама»
      24 ноября 2022 года воспитатель Храмцова Е.Н. провела для педагогов консультацию «Народные игры их роль в развитии детей дошкольного возраста». Педагоги повысили свою компетентность в вопросе внедрения русских народных подвижных игр, что способствует физическому воспитанию детей дошкольного возраста. 
Вот уже и ноябрь, а это значит, что все мы с гордостью отмечаем ещё один праздник, который посвящён самому дорогому, самому любимому человеку на земле – маме. День Матери — это тёплый, сердечный праздник. И сколько бы хороших, добрых слов не было сказано мамам, лишними они никогда не будут. Всю неделю с 21.11.2022 по 25.11.2022 во всех группах проходили мероприятия, посвященные наших мамам. В стихах, песнях прозвучали пожелания здоровья, счастья, добра милым мамам.  Дети вместе с мамами весело танцевали, играли в игры. Мамы с удовольствием поучаствовали в конкурсах. В конце мероприятий дети преподнесли мамам открытки, которые с любовью сделали своими руками.
      30.11.2022 г в ходе педагогической панорамы Тумановой З.А. был проведен музыкальный квест «В поисках диатонических колокольчиков» для ребят старшей группы по внедрению диатонических колокольчиков через музыкально-дидактические игры. В гости к детям старшей группы пожаловал Скрипичный ключ, который отправил детей в увлекательное путешествие на поиски диатонических колокольчиков. Ребята искали диатонические колокольчики с помощью волшебной карты, на которой были обозначены условные знаки. Ребята с удовольствием находили их и выполняли задания-подсказки: работали с ритмическими карточками, закрепляли знания музыкальных жанрах и музыкальных профессиях, музыкальных инструментах, играли «Найди лишний инструмент», закрепляли знания о цветном звукоряде, названии нот, нахождение их на нотном стане, понятие скрипичный ключ.  В завершении квест-игры все задания-подсказки успешно были выполнены и все колокольчики найдены. Ребята с удовольствием поиграли на них в оркестр.
  В рамках Года культурного наследия народов России в МБДОУ –детский сад №2 «Соловушка» был проведен смотр-конкурс среди педагогов детского сада «Атрибут для народной игры». Участникам смотра-конкурса предлагалось изготовить атрибут для народной игры. Каждый педагог мог самостоятельно выбрать народную игру, а также стиль и материалы его исполнения. На обозрение жюри было представлено множество достойных работ, которые выполнялись в различных техниках с использованием разнообразного материала. Смотр-конкурс проводился с 21 ноября по 01 декабря 2022 года в три этапа: оформление атрибутов, презентация атрибутов
членам жюри и подведение итогов. Не легкий выбор выпал для членов комиссии, но всё же итоги были подведены. 
      2 декабря 2022 г. ребята средней группы с педагогом Заворотовой И.В. совершили ознакомительную экскурсию в детскую библиотеку, темой которой является «Дом, где книжки живут». Воспитанники познакомились с библиотекой, людьми, работающими в библиотеке, правилами обращения с книгой. Сотрудники библиотеки приготовили и провели для ребят интересную, познавательную программу на тему «Семь чудес света». Ребята на целый день зарядились полученными эмоциями. 
        8 декабря 2022 года был проведён педагогический совет на волнующую тему сегодняшнего времени — «Современные подходы организации работы по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников» в форме педагогического квеста. Педагоги успешно и безошибочно, в ходе поиска «кейса мудрой перспективы», выполняли задания, преодолевали препятствия и расшифровывали подсказку с помощью найденного ключа на станциях «Секрет взаимодействия», «Знатоки города», «Любимая Родина». В завершении педагогического совета было проведено награждение педагогов, принявших участие в смотре-конкурсе «Атрибут для народной игры».
      С 12 по 15 декабря 2022 года в МБДОУ – детском саду №2 «Соловушка» проходила экологическая акция «Покормите птиц зимой». Активными участниками в ней стали родители, дети и педагоги подготовительной и средней групп. Руками родителей и ребят были изготовлены разнообразные кормушки для зимующих птиц, а педагоги доступно рассказали детям о значимости данной акции и объяснили, на сколько важно помогать крылатым друзьям в зимнею бескормицу.
      15 декабря 2022 года воспитанники старшей группы МБДОУ-детский сад 2 “Соловушка» совершили экскурсию в детскую библиотеку с игровой программой «Зимушка-зима». В преддверии предстоящего нового года ребятам было предложено: разгадать загадки о зимних явлениях, поучаствовать в эстафетах «Меткий стрелок»,
«Перебрось снежок», «По льдинкам», «Кто быстрее соберёт». Дошкольники посетили виртуальный концертный зал, где послушали выступление Симфонического оркестра «Времена года» и взяли книгу для чтения «Чудо сказки». Полученными эмоциями ребята зарядились на весь день.
      С 14 по 19 декабря 2022 года педагоги, дети и родители старшей и 2 младшей групп МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» перехватили эстафету участия в экологических акциях по охране и бережному отношению к зимующим птицам и проявили себя в акции под названием «С каждого по зёрнышку». В ходе акции ребята совместно с педагогами и родителями изготовили эко кормушки из семян подсолнуха, пшена, пшеницы, рябины и развесели на территории детского сада. 
       С 12 по 16 декабря 2022 года в МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» прошла выставка поделок «Новогодняя ярмарка», в которой ребята совместно с родителями проявили индивидуальный творческий подход в изготовлении красочных и ярких работ. Все работы оригинальны, неповторимы и интересны. Около каждой из них хочется остановится и рассмотреть мастерство изготовителя.
  Каждый год в конце декабря для воспитанников всех возрастных групп в нашем детском саду МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» организуются праздничные новогодние утренники. Красиво украшенный зал, нарядная елка, великолепные костюмы, подарки, Дед Мороз, Снегурочка и множество других сказочных персонажей ожидали наших воспитанников.  Разноцветные, сверкающие гирлянды и ярко украшенная ёлочка принесли детям ощущение чуда. С самого начала представления сказочные герои увлекали детей в волшебный мир сказки. Дети окунулись в праздничную атмосферу приключений, поучаствовали в интересных конкурсах. С появлением Деда Мороза начался настоящий праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг ёлки. 
    Все дошкольники с удовольствием проявляли свои таланты: танцевали, водили хороводы, рассказывали стихи, пели песни, играли. Никто не остался равнодушным. Море радости и эмоций вызвали подарки, врученные детям из рук самого Дедушки Мороза! Праздники получились очень весёлыми и радостными, оставил много приятных впечатлений и эмоций. 
Любовь Анатольевна приняла участие в вебинаре, проводимом на международном педагогическом портале «Солнечный свет». «Использование приемов бесконфликтной коммуникации между педагогами и родителями»
         Воспитатель Калашникова И.И. опубликовала материал на международном образовательном портале МааМ Дидактическая игра «Традиционные праздники в России для детей 5-6 лет 13.11.2022
          Старший воспитатель Захаренко Е.Л. победитель шестого всероссийского педагогического конкурса «Мой лучший сценарий».
      Воспитатель Шкабаро О.В. лауреат Международного творческого конкурса для педагогов «Творчество как образ жизни» конкурсная работа: «Кукла-оберег своими руками» 

В учреждении имеется и продуктивно реализуется образовательная программа учреждения. 
Дошкольное учреждение активно использует в учебном процессе информационно -  коммуникативные технологии. 
Информация на сайте ДОУ регулярно и своевременно обновляется, соответствует требованиям законодательства.  
 
1. Эффективность реализации государственно – общественного характера управления учреждением  осуществляется за счет размещения публичного доклада руководителя о деятельности учреждения за отчётный период. Общественная составляющая управления учреждением реализуется через деятельность управляющего совета. 
 
1. Эффективность финансово – экономической и имущественной деятельности учреждения. 
В учреждении обеспечен своевременный и полный сбор родительской платы родителями (законными представителями). Положение по увеличению объёма привлечённых внебюджетных средств - положительное.  
ДОУ эстетически привлекательно оформлено, территория (включая прилегающую) и здание учреждения благоустроены, территория полностью ограждена.  
  В ДОУ имеется и функционирует программа энергосбережения, имеются и исправно функционируют приборы учёта всех видов энергии и воды. Прослеживается экономия расходования объёмов потребления всех видов энергии.  
В ДОУ своевременно и качественно проводятся необходимые объемы текущего и капитального ремонта. 
 
1. Эффективность обеспечения условий, направленных на здоровьесбережение и безопасность участников образовательного процесса. 
Отсутствуют случаи травматизма и заболеваний воспитанников, работников учреждения, связанных с нарушением технических и санитарно – гигиенических норм. Регулярно организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья воспитанников. 
В воспитательно - образовательной работе ДОУ широко используются здоровьесберегающие технологии.
В ДОУ организуются и проводятся мероприятия, способствующие сохранению и восстановлению психического и физического здоровья обучающихся.
    12 октября 2022 года в МБДОУ-детский сад №2 «Соловушка» прошло развлечение для детей старшей группы «Путешествие в осенний лес».   Ребята получили массу положительных эмоций на целый день.
     14 ноября во второй младшей группе прошла спортивная игровая программа «Как мишке найти друга»   
      В ДОУ было проведено практическое занятие для воспитанников и сотрудников. Приказ №93-од от 28.10.2022 «О проведении учебной тренировки по эвакуации людей на случай ЧС».
 Приказ №115-од 0т 19.12.2022 «О проведении учебной тренировки по эвакуации людей на случай пожара».
 Обеспечение безопасности МБДОУ. В целях обеспечения безопасности воспитанников регулярно проводится технический осмотр основных элементов здания. Двери эвакуационных выходов оборудованы легко открывающимися запорами. Для обеспечения пожарной безопасности здание МБДОУ оборудовано противопожарной сигнализацией, имеются первичные средства пожаротушения. Проводятся учебные тренировки эвакуации детей. 
1. Уровень исполнительской дисциплины. 
Руководитель Учреждения своевременно предоставляет достоверные материалы, разработанные качественно, в соответствии с указанными основаниями и требованиями вышестоящих органов. Дисциплинарные взыскания у руководителя отсутствуют. 


